
CITTÀ DI BUSTO ARSIZIO
Verbale della discussione del Consiglio Comunale

n. 45 del 19/06/2018

Seduta di  convocazione.  Il  giorno diciannove giugno duemiladiciotto ore 21:00, nella Residenza Comunale,  previo
esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge sulle Autonomie Locali  e dallo Statuto Comunale,  si è riunito il
Consiglio Comunale

Sono rispettivamente presenti/assenti i seguenti Consiglieri:

1 Antonelli Emanuele Presente 14 Ghidotti Roberto Presente
2 Reguzzoni Maria Paola Presente 15 Efrem Paulos Dawit Presente
3 Albani Alessandro Presente 16 Castiglioni Gianluca Angelo Mario Presente
4 Pinciroli Livio Presente 17 Provisione Michela Presente
5 Guarneri Matteo Presente 18 Alba Laura Presente
6 Licini Paolo Igino Presente 19 Brugnone Massimo Presente
7 Azzimonti Ivo Presente 20 Verga Valentina Presente
8 Gorrasi Carmine Presente 21 Berutti Lucia Cinzia Presente
9 Fraschini Donatella Presente 22 Mariani Valerio Giovanni Presente
10 Buttiglieri Maria Angela Assente 23 Genoni Luigi Assente
11 Tallarida Francesca Presente 24 Cerini Claudia Presente
12 Genoni Paolo Presente 25 Tallarida Orazio Presente
13 Cornacchia Diego Presente

Risultano pertanto presenti n. 23 membri del Consiglio, all'inizio della discussione del presente argomento.

Risultano presenti senza diritto di voto, inoltre, i seguenti Assessori: 

Farioli  Gianluigi,  Maffioli  Manuela,  Magugliani  Paola,  Tovaglieri  Isabella,  Rogora  Massimo,  Chiesa  Alessandro
Angelo Maria, Arabini Miriam

Assiste il Segretario Generale Comunale  Dott.ssa Antonella Guarino. 

Valerio Giovanni Mariani nella qualità di Presidente del Consiglio, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la
seduta per la trattazione del seguente o.d.g. avente per 

O G G E T T O

APPROVAZIONE DEL VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 APRILE 2018.
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VERBALE DI  SEDUTA  DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 23 .04 .2018

Punto  n .  1

Comunicaz ion i  del  Pr es idente  de l  Cons ig l io  Comunale .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Buona  se ra .  Se  c i  accomodiamo.  Bene .  Buona  se ra  a  tu t t i ,  s i amo  qu i  ovv iamen te  pe r  i l

Cons ig l io  Comuna le  d i  s t a se ra  che  p revede  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  due  su r rogh e  de i

Cons ig l i e r i  d imi s s ionar i  Gian f ranco  Tos i  e  Mat t eo  Lu ig i  Tos i  e  ovv iamen te  una  p ropos t a  d i

de l ibe ra ,  che  non  aveva  r i cevu to  ne l  p reced en te  Cons ig l io  i l  quorum  necessa r io  pe r  e s se re

approva t a ,  su  un  deb i to  fuo r i  b i l anc io .  Abb iamo  ovv iamen te  r i t enu to  u t i l e  pe r

l ’Ammin i s t raz ione ,  che  fac endo  pa r t e  ovv iamen te  de l  t ema  de l  b i l anc io ,  ques t a  de l ibe ra

po tes se  es se re  approva t a  i l  p r ima  poss ib i l e ,  qu ind i  ques t a  è  l a  necess i t à  ovv iamen te  che

abb iamo  r i conosc iu to  e  che  l ’Uf f i c io  d i  P res idenz a  ha  r i conosc iu to ,  i n t an to  che  l o  r i co rdo  a

me  lo  d i co  anche  a  vo i ,  s e  non  ave t e  ancora  in se r i t o  l a  t e s se r ina  pe r  l a  p resenz a .  

S t avo  d i cendo  appun to  che  ques to  Cons ig l io  sopra t t u t t o  ovviamen te  è  pe r  l e  su r ro ghe ,  pe r

dare  qu ind i  p i ena  a t t i v i t à  a i  l avor i  de l  Cons ig l io  e  a i  Cons ig l i e r i  che  devono  fa rne  pa r t e  e

ins i eme  r ip render e  l a  de l ibe ra  de l  deb i to  fuo r i  b i l anc io ,  che  e ra  i n s i eme  a l l e  a l t r e  de l ibe re

de l  b i l anc io  p reven t ivo  approva to  ne l l ’u l t imo  Cons ig l io ,  i n s i eme  po i  s t a se ra  sa rà  anche

l ’occas ione  pe r  po r t a re  avan t i  un  po '  de l l ’Ord ine  de l  Gio rno  con  l e  in t e r ro gaz ion i  e  l e

moz ion i  che  sono  s t a t e  p resen t a t e  i n  ques t i  mes i .  

Appro f i t t o  ovv iamen te  pe r  s egna l a re  a i  co l l egh i  Cons ig l i e r i ,  che  abb iamo  f i s sa to  l a  da t a  pe r

l a  d i scuss ione  de l  r end icon to  che  sa rà  i l  10  maggio .  Qu ind i ,  r i pe to ,  i l  10  maggio  d i scuss ione

de l  r end icon to ,  ovv iamen te  invece  r imangono  va l ide  l e  a l t r e  da t e  che  v i  avevo  annunc ia to

ne l  p rec eden te  Cons ig l io  e  che  hanno  p rogr ammato  i  l avor i  de l  Cons ig l io  da  qu i  f i no  a  p r ima

de l l a  pausa  es t i va ,  qu ind i  a  lug l io .  

Vedo  qu i  l ’ ex  Cons ig l i e re  C i r ig l i ano  che  sa lu to  e  ovviamen te  r i spe t to  a  ques to  v i  d i co

anche ,  che  doman i  i n iz i a  una  t r e  g io rn i  mol to  impor t an t e ,  una  t r e  g io rn i  che  r i co rdo

ovv iamen te  e  s a lu t a  que l l a  che  è  s t a t a  l a  l i be raz ione  d ’ I t a l i a  da l  Naz i fasc i smo  e  da l l a

Res i s t enz a ,  doman i  24  ap r i l e  c i  s a rà  una  g io rna t a  impegn a t iva  con  l e  s cuo le ,  i l  25  c i  s a rà

un’a l t r a  g io rna t a  dove  in  p r ima  mat t i na t a  e  su  ques to  r i ngr az io  i  mo l t i  Cons ig l i e r i  che  hanno

da to  d i spon ib i l i t à ,  c i  s a rà  l a  commemoraz ione  de i  C ippi ,  s ape t e  che  i n  c i t t à  c i  sono  mol t i

C ippi  che  r i co rdano ,  add i r i t t u ra  uno  r i co rda  una  mor t e  d i  un  g iovane  ra gaz z o  i l  25  ap r i l e

a l l e  14 .30  de l  1945 ,  qu indi  una  guer r a  che  ah imè  s i  è  t r a sc ina t a  anche  o l t r e  que l l a  da t a  e  i n

que l l a  g io rna t a  o l t r e  a l l a  commemoraz ione  de i  C ipp i  c i  s a rà  ovv iamen te  i l  co r t eo  che  da

p iazz a  Tren to ,  dopo  l a  depos i z ione  de l l a  co rona  ve r rà  ve r so  i l  Tempio  C iv i co ,  a l  Tempio

Civi co  c i  s a rà  un  momento  d i  r i f l e s s ione  con  l a  pa r t ec ipaz ione  degl i  s t uden t i ,  e  poi  l a  Santa

Messa .  Dicevo  t r e  g io rn i ,  pe rché  i n  rea l t à  pe r  ch i  vo l es se  appro fond i re  ques to  t ema ,  i l  3

maggio  a l l a  Bib l io t eca  Comuna le  “Gian  Ba t t i s t a  Roggia” ,  Sa l a  Monaco ,  c ’è  l a  p resen t az ione

d i  un  l i b ro  su l l a  “Res i s t enz a  secondo  Cos imo” ,  i l  Magi s t ra to  Cos imo  Orrù ,  v i t a  d i  un

Magi s t ra to  co raggioso  che  è  s t a to  e l abora to  dagl i  s t uden t i  de l  l i ceo  sc i en t i f i co .  Qu ind i ,  un

progr amma  impor t an t e  i o ,  non  u l t imo  r ingraz io ,  pe rché  so  comunque  che  c i  sono  comunque

da  fa re  de i  s ac r i f i c i ,  l a  Po l iz i a  Loc a l e  ne l l a  g io rna t a  de l  25  a iu t e rà  anche  i  Cons ig l i e r i

Comuna l i  che  sa ranno  a i  Cipp i  pe r  commemorare  e  da re  sac ra l i t à  ad  un  momento  ovv iamen te

impor t an t e  pe r  l a  s t o r i a  de l  nos t ro  paese .  
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Vi  do  anche ,  g ius to  pe rché  se  qua l cuno  de i  Cons ig l i e r i  che  non  ha  da to  d i sponib i l i t à  o

comunque  r i t enesse  ne l l a  ma t t i na t a  d i  ave re  uno  spaz io  d i  t empo  per  andare  su  qua l che

Cippo ,  v i  do  i l  p rogr amma  che  c i  s a rà  ne i  va r i  g i r i .  Cominc i a  ovv iamen te  con  l a  l ap ide  d i

Maur i z io  Macc ian t e l l i  in  v i a  Lon a te  a l l e  08 .10 ,  poi  c i  s a rà  l a  l ap ide  d i  Don  Ange lo  Volon tè

a l l e  08 .20 ,  l a  t a rga  d i  Mine l l i  a l  C imi t e ro  Saccona go  sempre  a l l e  08 .30 ,  s empre  a l

Monumento  Par t i g i an i  a  Sacconago  08 .30 ,  po i  c i  s a rà  l a  Cappe l l a  de i  Cadu t i  a  Borsano  a l l e

08 .45 ,  Por t i che t to  de l l e  Memor i e  d i  Borsano  a  San ta  Croce  a l l e  09 .00  e  un  r i co rdo  a l l a

l ap ide  p res so  l a  Ch iesa  d i  San t ’Edoardo  dove   s i  r i co rda  anche  l a  p r ima ,  i l  p r imo  annunc io

de l  25  ap r i l e  de l l a  r ad io  d i  Bus to  e  un  r i co rdo  pa r t i co l a re  a  Don  Ambrogio  Gianno t t i  a l l e

09 .15 .  Ques to  sa rà  un  gruppo  fo rmato  da  me ,  da l l a  Cons ig l i e r a  Beru t t i ,  da l l a  Cons ig l i e ra

Cer in i  e  a l t e rna t ivamen te  da l l ’ANPI  e  dagl i  Alp in i  che  pa r t ec ipe ranno  ins i eme .  Un  secondo

gruppo  cap i t ana to  ovviamen te  da l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i  v i s i t e rà  l a  c r ip t a  de i  Pa r t i g i an i  a

l e t t o  de l  C imi t e ro  p r inc ipa l e  a l l e  08 .30 ,  i l  s ac ra r io  de i  cadu t i  de l l a  guer ra  de l  ’15 - ’18  a l

C imi t e ro  p r inc ipa l e  a l l e  08 .40 ,  l a  l ap ide  a  Rodo l fo  Ga l l azz i  a l l e  09 .00 ,  i l  monumento  a

Mauro  Vene gon i  a l l e  09 .10  e  l a  l ap ide  d i  Romeo  Copp i  a l l e  09 .20  e  l a  l ap ide  de i  depor t a t i

de l l a  Comer io  a l l a  09 .30 ,  qu i  c i  s a rà  anche  un  appun tamen to  de l l ’Assoc i az ione  degl i  Amic i

de l l a  Comer io  che  i ns i eme  a l  Li ceo  Cand ian i  p resen t e ranno  un  l avoro  che  è  s t a to  fa t t o .  In

cen t ro  i nvece  da l l e  08 .10  c i  s a rà  un  r i co rdo  a l l a  S t e l e  de l l ’ a r t i g l i e r e  a lp ino  Gian  Ba t t i s t a

Cand ian i  i n  v i a  Mamel i ,  a l l e  08 .30  i l  Monumento  de i  Reduc i  de l l e  Pat r i e  Ba t t ag l i e  a l  pa rco

d i  Ugo  Fosco lo ,  s empre  a l l e  08 .30  pe rché  l a  Cons ig l i e ra  P rov i s ione  suppor t andoc i  e  dandoc i

una  mano  sa rà  p resen t e  a l  Pa l az z o  Comuna le  a l  Monumento  de i  Depor t a t i  a l l a  base  d i  ques to

sca lone ,  quando  sa l i t e  qua  l o  vede t e  d i  f i anco ,  po i  c i  s a rà  l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i  a l l a  Teca

de i  Cadu t i  d i  Cefa lon i a  a l  Tempio  Civ i co  d i  San t ’Anna  e  pe r  ch i  vo l es se ,  io  d i co  p r ima

ovv iamen te  comunque  p r ima  de l l a  pa r t enz a  de l  co r t eo ,  c i  s a rà  a l l a  Tar ga  Al i  de l l a  Libe r t à

ne l l ’ ex  scuo la  De  Amic i s  p i azz a  Tren to  una  commemoraz ione  da  pa r t e  de l  Cons ig l i e re

Genon i  e  de l l ’ANP I.  Vi  ho  da to  qu indi  anche  un  minimo  d i  p rogr amma  per  ch i  vo l es se

gi ra re ,  doman i  s econdo  me  è  una  mat t i na t a  impor t an t e ,  come  v i  d i cevo  c i  s a rà  un  p r imo

appun tamen to  a l l e  09 .30  a l l a  l ap ide  de l  Magi s t ra to  Cos imo  Orrù  i n  Tr ibuna l e  e

success ivamen te  a l l e  10 .30  con  i l  S indaco  sa remo  qui  a  r i cevere  l e  s cuo le ,  che  p resen t e r anno

i  lo ro  l avor i  su l l a  Res i s t enz a .  Bene ,  ovv iamen te  è  aper t a  a  t u t t i  e  a l l a  d i spon ib i l i t à  d i  t u t t i ,

l a  p resenz a  ovv iamen te  de l l ’Ammini s t raz ione  è  s empre…  

S tavo  d i cendo  p r ima ,  che  r i ngraz io  l a  Po l iz i a  Loca l e  pe r  i l  suppor to  che  ha  da to  i n  ques to

gi ro ,  pe rché  sape t e  ben i s s imo  ovv iamen te  con  l e  r i so r se  e  con  l a  c r i t i c i t à  ovv iamen te  de l

pe r sona l e  anche  l a  Pol i z i a  Lo ca l e ,  su  ques to  r i ngraz io  i l  Comandan te  e  i l  V ice  Commissa r io

Pa lmie r i ,  sono  r i usc i t i  comunque  a  ges t i r e  una  o rgan iz z az ione  che  da rà  sac ra l i t à  a l  momento .

Un  u l t imo  annunc io  che  mi  dava  men t re  sa l i vo  l e  s ca l e  abbas t anz a  t r i s t e  i l  Garan t e  de i

De tenu t i ,  mi  d i ceva  che  qua l che  o ra  fa  è  decedu to  i n  ca rce r e  un  ra gaz z o  che  s i  è  su i c ida to

non  sapp iamo  n i en t e  c i  s a ranno  de l l e  no t iz i e  p robab i lmen te  doman i  su i  g io rna l i ,  mi

sembrava  g ius to  anche  pe r  i l  l avoro  che  Mat t eo  ha  fa t t o  e  che  ha  vo lu to  comunque

ev idenz i a re  anche  abbandonando  i l  ruo lo  d i  Cons ig l i e r e ,  man tenendo  invece  que l lo  d i

Garan t e  de i  De tenu t i  pe r  l ’ impor t anz a  e  vedo  qu i  Lu ca  Ci r ig l i ano  che  pe ra l t ro  ha  conosc iu to

que l l ’ impegno ,  devo  d i re  che  l e  mor t i  sono  sempre  ovviamen te  fa t t i  t r i s t i  a l  d i  l à  ovviamen te

de l l e  s ce l t e  che  uno  fa  ne l l a  v i t a  e  de l l e  s i t uaz ion i  in  cu i  s i  t rova ,  quind i ,  comunque  da  pa r t e

mia  e  spe ro  d i  mol t i  Cons ig l i e r i ,  l o  spe ro  d i  t u t t o  i l  Cons ig l io ,  vada  comunque  una

pre gh ie ra ,  un  sa lu to  a  ques to  povero  ragaz z o  che  ha  dec i so  i n  manie ra  anche  un  po '

s ce l l e ra t a  s econdo  me ,  pe rché  i l  su i c id io  non  è  mai  fo r se  l a  cosa  migl io re .   
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A  par t e  ovv iamen te  ques t e  no t iz i e ,  i o  adesso  po i  pas so  ovv iamen te  l a  pa ro l a  a l  S indaco  pe r

i l  r e s to  graz i e .  

Punto  n .  2

Comunicaz ion i  del  S indaco

S indaco  Emanuela  Antone l l i

Buona  se ra  a  t u t t i .  Io  vol evo  so lo  da rv i  de l l e  comunicaz ion i  r i guardo  a l l ’ i nc iden te  occorso

a l l ’ Is t i t u to  Comprens ivo  De  Amic i s ,  Scuo le  Boss i  merco led ì  s co rso ,  come  tu t t i  ave t e  l e t t o  e

sape t e  c ’è  s t a to  uno  s t acco  d i  i n tonaca tu r a  da l  so f f i t t o  d i  una  c l as se  è  anda t a  bene  ne l  male ,

pe rché  sono  s t a t e  f e r i t e  l eggerm en te ,  ma  mol to  l eggermen te  t r e  bambine ,  ma  lo  spaven to  è

s t a to  pazz esco  pe r  t u t t i  s i a  pe r  l e  i n segnan t i  che  e rano  den t ro  che  pe r  i  bambini  s t e s s i .

S i amo  accors i  i n s i eme  a l l e  Forz e  de l l ’Ord ine  abb iamo,  ho  fa t t o  subi to  fa re  l ’o rd inanz a  d i

ch iusu ra  de l l a  s cuo la  e  s in  da l  g io rno  dopo  sono  in t e rvenu te  sub i to  t r e  imprese ,  una  pe r

p i ano  pe r  con t ro l l a re  l a  s i cu rez z a  de l lo  s t ab i l e  con  l a  t e rmorad iogr a f i a ,  un  s i s t ema  che

permet t e  d i  con t ro l l a re  s e  c i  possono  es se re  a l t r i  s t acch i  d i  i n tonaca tu ra  o  anche  a l t r i  f a t t i .

Success ivamen te  i l  Magi s t ra to  ha  messo  so t to  seques t ro  l a  s cuo la  e  oggi  ho  pa r l a to  e  doman i

p robab i lmen te  l a  d i s seques t ra ,  e sc luso  l a  c l as se  che  è  s t a t a  sogge t t a  a l l ’ i nc iden te .  Vo levo

d i rv i  che  da  sub i to  c i  s i amo  a t t i va t i ,  pe rché  pur t roppo  non  sapp iamo  ancora  se  l a  ch iusu ra ,

pe r  o ra  p rev i s t a  f i no  a l  p r imo  maggio  dovrà  p ro t ra r s i  qua lo ra  vengano  r i s con t ra t i  p rob lemi

par t i co l a r i  e  pensando  a l  peggio ,  qu ind i  a l l a  ch iusu ra  de l l a  s cuo la ,  ma  non  abb iamo  ancora

ce r t ez z a ,  comunque  pensando  a l l a  ch iusu ra  de l l a  s cuo la  pe r  ven i re  i ncon t ro  s i a  a l l a  s cuo la

s t es sa ,  ag l i  in segn an t i ,  a l  p res ide ,  ma  anche  sopra t t u t t o  a i  bambini ,  a l l e  bambine  e  gen i to r i ,

pe rché  è  un  p rob lema  per  l o ro  aver l i  a  casa ,  t an t i  l avorano  e  come  s i  ch i ama ,  abb iamo messo

in  p i ano ,  abb iamo  messo  in  a t t o  un  p i ano  pe r  ce rca r e  d i  t rovare  au l e  a l t e rna t ive  f i no  a l l a

f ine  de l l a  s cuo la .  Devo  d i re  che  t an t i s s ime  pe rsone  io  l e  r i ngraz io ,  s i  sono  da t e  da  fa re  e  s i

sono  messe  subi to  a  d i spos iz ione ,  qu ind i  a l t r i  i s t i t u t i  s co l as t i c i  e  Monsignor  Pagan i  che

r ingr az io  pa r t i co l a rmen te  e  anche  a l t r i  pe r sonaggi ,  t i po  i l  do t to r  P i ro l a  che  pe r  e sempio  ha

messo  a  d i spos i z ione  l a  pa l es t ra  de l  Pa l ayam ama y  e  cos ì  anche  t an t e  a l t r e  pe r sone  e  anche

t an t i  a l t r i  c i t t ad in i ,  pe rò  abb iamo  dovuto  p render e  i n  mano  no i  l a  s i t uaz ione  come  En te

Comuna le ,  pe rché  cap i t e  bene  che  spos t a re  c inquecen to  ragaz z i  va  fa t t o  in  una  ce r t a

man ie ra ,  i n  s i cu rez z a  e  vanno  a  ve r i f i ca re  t an t i s s ime  cose ,  anche  pe r  i l  t r a spor to  s t e s so  lo ro

p iu t tos to  che  g l i  spos t amen t i  degl i  in segn an t i .  Oggi  abb iamo  p reso  de l l e  dec i s ion i ,  doman i

abb iamo  a l t r i  incon t r i ,  ma  s t i amo  a r r ivando  a  de l l e  dec i s ion i  che  pe rmet tono ,  r i pe to ,  d i  f a r

con t inuare  l a  s cuo la  i n  t u t t a  s i cu rez z a  qua lo ra  l ’ Is t i t u to  Boss i  non  s i a  confo rme  per  i l

momento ,  i n  a l t r i  i s t i t u t i .  

R ingraz io  i no l t r e  t an t i s s imo  l ’Assesso re  Far io l i ,  pe rché  da l l ’ a l t o  de l l a  sua  esper i enz a  ha

preso  in  mano  l a  s i t uaz ione  e  l a  s t a  conducendo  ne l  migl io re  de i  mod i  e  v i  f a rò  sapere  a l  p iù

p res to  pe rché  t r a  doman i  e  dopo  abb iamo  l ’es i t o  de l l e  r i l evaz ione  fa t t e  da i  t ecn i c i  che  c i

d i ranno  se  l a  s cuo la  dovrà  es se re  ch iusa  e  qu indi  i n iz i a re  sub i to  i  l avor i  e  qu ind i  pot rà

r i ap r i re  so lo  con  l ’ i n iz io  de l  nuovo  anno  sco l as t i co  oppure  ne l  migl io re  de i  cas i  a l l o ra  po t rà

r i ap r i re  g i à  i l  2  maggio ,  ma  f ra  due  o  t r e  g io rn i  l o  s ap remo,  po i  ve  l o  comunicherò .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  Un  u l t imo  annunc io  re l a t i vamen te  a l  pun to  che  po i  andremo  a

d i scu t e re  adesso  e  c ioè  con  l a  su r ro ga  de i  due  Cons ig l i e r i  Comuna l i  d imis s ionar i  av remo  a l
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comple to  ovv iamen te  l a  squadra  de l  Cons ig l io  Comuna le  a  que l  punto  v i  f a rò  una

comunicaz ione  ne l l a  qua l e  av re t e  l e  nuove  compos i z ion i  ovv iamen te  ind i ca t e  da i  Cap igruppo

per  quan to  r i gua rda  l e  Commiss ion i  e  pe r  l e  due  Commiss ioni  che  mancano  de l  P res iden te ,

a l l a  p r ima  sedu ta  de l l a  Commiss ione ,  i l  V icepres iden te  p rovveder à  a  convocar l a  e  qu indi  i n

que l l a  s edu ta  ve r rà  nomina to  i l  nuovo  P res iden te .  A  t a l  p ropos i to  ne l l ’ annunc ia rv i  i l

Cons ig l io  Comuna le  de l  10 ,  r accom ando  sopra t tu t t o  a l l a  Commiss ione  Bi l anc io  i n  ques to

caso  a l  Vicepres iden t e ,  pe r  l a  convocaz ione  de l l a  Commiss ione  v i s to  che  and iamo  incon t ro

ad  un  pe r iodo  d i  weekend  e  fes t e ,  d i  non  andare  t roppo  a  r i dosso  ovv iamen te  de l l a  da t a  de l

10  maggio  i n  modo  t a l e  che  anche  i  Commissa r i  possano  avere  i l  t empo  u t i l e  pe r  d i scu t e re

un  rend icon to ,  che  pe r  ch i  ha  cominc i a to  a  guarda re  i  document i  t r a smess i  da l l ’Uf f i c io

Finanz e ,  sono  document i  co rpos i  e  qu ind i  r i spe t to  a  ques to  hanno  b i sogno  comunque  d i  un

t empo  s i a  d i  e same ,  ma  sopra t t u t t o  d i  a sco l to  ne l l e  Commiss ioni  da  pa r t e  de i  Commissa r i  e

de i  Cons ig l i e r i  che  ne  hanno  vogl i a .

Punto  n .  3

Surroga  de l  Cons ig l i ere  d imiss ionar io  Gianf ranco  Tos i .  Esame  del l e  cond iz ioni  d i

conf er ib i l i tà  e  compat ib i l i tà  de l  Cons ig l i ere  subentrante  s ig .  Matteo  Guarner i  e  re la t iva

conva l ida .  VERBALE N.  27

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  qu ind i  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  i l  p r imo  pun to  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno  è  l a :  “Sur roga

de l  Cons ig l i e re  d imi s s ionar io  Gianf ran co  Tos i  e  l ’ e same  de l l e  cond iz ioni  d i  confe r ib i l i t à  e

compat ib i l i t à  de l  Cons ig l i e re  suben t ran t e  i l  s i gnor  Mat t eo  Guarn i e r i  e  r e l a t i va  conva l ida” .

Ovv iamen te  ques t a  non  ha  un  passaggio  i n  Commiss ione ,  pe rché  è  un  a t t o  dovu to .  Io  non  v i

s t a re i  a  l egge re  o  se  vo l e t e  ve  l e  l eggo  i  c r i t e r i  con  cu i  v i ene  ovviamen te  su r roga to  i l

Cons ig l i e re ,  ma  passe re i  sub i to  a l  vo to ,  p rendendo  a t t o  che  maga r i  con  cu r ios i t à  ave t e  l e t t o

vo i  l a  documentaz ione ,  s e  c ’è  qua l cosa  i n  con t ra r io  ve  l a  l eggo .  Non  vedo  r i ch i es t e .

Passe re i  qu ind i  a l l a  vo t az ione  a  p roceder e  con  l a  su r roga  in  luogo  de l  d imi s s ionar io

Gianf ran co  Tos i  e  de l  suben t ran t e  Mat t eo  Guarn i e r i .  Poss i amo  vo ta re .

Ch iusa  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  20  (ven t i ) .  20  (ven t i )  vo t an t i .  Favorevo l i  20  (ven t i ) .  La  de l ibe ra  è

approva t a .  

Qu ind i ,  r i ngraz io  e  i nvi to  i l  Cons ig l i e re  Mat t eo  Guarn i e r i  a  in sed i a r s i .  Lo  sa lu to  a  nome  d i

tu t t o  i l  Cons ig l io  e  g l i  auguro  buon  l avoro  e  buona  avven tu ra .  

Punto  n .  4

Surroga  de l  Cons ig l i ere  d imiss ionar io  Matteo  Lu igi  Tos i .  Esame  de l l e  cond iz ion i  d i

conf er ib i l i tà  e  compat ib i l i tà  de l  Cons ig l i ere  subentrante  s ig .  Pau los  Daw i t  Ef rem

Pievan i  e  re la t iva  conva l ida .  VERBALE N.  28

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  quind i  a l  pun to  29  e  a l l a  su r roga ,  non  me  ne  vor rà  se  sbagl io  i l  cognome  in

qua l che  d i c i t u ra ,  pe rché  qu i  hanno  pe rò  e l enca to  p ropr io  Pau los  Dawi t  E f rem  Pievan i .  Okay.

Pass i amo  a l l o ra  quind i  a l l a  su r ro ga  de l  d imi s s ionar io  Mat t eo  Tos i  e  a l l a  vo t az ione  de l

suben t ran t e  Pau los  Dawi t  E f rem  P ievan i .  Poss i amo  vota re .  Un  a t t imo .  Poss i amo  vo ta re .

Ch iudiamo  l a  vo t az ione .
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Presen t i  a l  vo to  21  (ven tuno) ,  qu ind i  è  a r r i va to  qua l che…  ah ,  no  g ius to  pe rché  c ’è  i l  nuovo ,

pa rdon  i l  nuovo  Cons ig l i e re  s ignor  Guarn i e r i .  Favorevo l i ?  Va  bene  tu t t i  f avorevo l i .

Approva to .  

Inv i to  ovv iamen te  i l  Cons ig l i e r e  Pau los  Dawi t  E f rem  P ievan i ,  augur andogl i  anche  un  buon

lavoro  e  una  buona  a t t i v i t à  a  s e rv i z io  de l l a  sua  c i t t à .  Bene .  

Punto  n .  5

Riconosc imento  l eg i t t imi tà  deb i to  f uor i  b i lanc io  a i  s ens i  del l ’ar t .  194 ,  co mma  1 ,  l e t t .  A)

D.Lgs .  267/2000  sen tenza  n .  1408 /2017  Tr ibunale  d i  Ro ma  –  Sez ione  Lavoro .  VERBALE

N.  29

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  numero  31 :  “R iconosc imen to  l eg i t t im i t à  deb i to  fuo r i  b i l anc io  a i  s ens i

de l l ’ a r t i co lo  194 ,  s en t enz a  de l  T r ibuna l e  d i  Roma” .  Come  vo i  s ape t e  e ra  g i à  s t a to ,  ma  non

mi  r i pe to  non  mi  d i l ungo ,  è  s t a to  g i à  d i scusso  ne l l a  p receden te  Cons i l i a tu ra  non  ha  r i cevu to

ovv iamen te  l e  approvaz ion i ,  i  numer i  de l l ’ approvaz ione  che  competono  da  Rego lamen to  e

qu ind i  v i ene  r i p ropos to  a l l a  d i scuss ione  in  Cons ig l io .  Penso  che  l a  pa ro l a  s i a  a l  s i gnor

S indaco .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

No ,  a l l ’Asses so re  Chiesa ,  p rego .

Assessore  Chiesa  Ales sandro  Ange lo  Maria

Graz ie ,  s i gnor  P res iden te .  Come  ha  g ius t amen te  r i co rda to ,  è  s t a to  l ’u l t imo  a t t o  de l

p reced en te  Cons ig l io  Comuna le  con  es i t o  nega t ivo  de l l a  vo t az ione  è  s t a to ,  e rano  l e  02 .30  d i

no t t e ,  qu ind i  r i p ropongo  l a  de l ibe ra  i n  vo t az ione .

I l  r i conosc imen to  d i  l eg i t t imi t à  deb i to  fuo r i  b i l anc io  a  s egu i to  d i  s en t enz a  de l  T r ibuna l e  de l

2017 ,  s en t enz a  che  ha  avu to  segu i to  a  un  acce r t amen to  i spe t t i vo  avvenu to  da  pa r t e  de l

Funz ionar io  d i  Vig i l anz a  de l l ’ INPG I  ne l  nos t ro  Comune ,  l ’ INPG  è  l ’ Is t i t u to  Naz iona l e  d i

P rev idenz a  de i  Gio rna l i s t i ,  i n  ques to  acce r t amen to  i spe t t i vo  è  s t a t a  r i s con t ra t a  l a  sus s i s t enz a

d i  un  rappor to  g io rna l i s t i co  d i  t i po  au tonomo  t ra  i l  Comune  e  l a  g io rna l i s t a  pubb l i c i s t a  che

a t tua lmen te  è  d ipenden te  de l  Comune  s in  da l  2004 ,  ma  che  d i  f a t t o  t a l e  r appor to  e ra  da

r i t ene rs i  subord ina to  ev idenz i ando  ne l  con tempo  che  l a  g io rna l i s t a  è  s t a t a  a s sun ta  con  l a

qua l i f i ca  con t ra t t ua l e  d i  s t ru t t u ra   d i re t t i vo - ammin i s t ra t i vo  da l  2012 .  Ne l l  ve rba l e  r eda t to  a

segu i to  d i  ques t a  i spez ione  s i  quan t i f i cavamo  30 .000 ,00  Euro  e  ro t t i  d i  con t r ibu t i  omess i ,

che  ne l l a  r ea l t à  sono  s t a t i  ve r sa t i  a l l ’ INPS  da l  2009  e  o l t r e  quas i  21 .000 ,00  Euro  d i  s anz ion i

e  quind i  c i  sono  s t a t i  t u t t a  una  se r i e  d i  pas saggi ,  r i co r s i  da  pa r t e  de l  Comune  e  f i no

add iven i re  a l l a  s en t enz a  de l  2017  de l  T r ibuna l e  d i  Roma,  che  ha  sanc i to  d i  f a t t o

l ’obb l iga to r i e t à  d i  r i conosce re  ques t i  con t r ibu t i  a l l ’ INPG I.  R ispe t to  a l l a  de l ibe ra  che

abb iamo  por t a to  ne l l ’u l t imo  Cons ig l io  Comuna le  è  che  dopo  una  se r i e  d i  appro fond imen t i  è

s t a t a  aggiun ta  anche  l a  somma  che  in i z i a lmen te  s i  r i t eneva  non  necessa r i a  d i  in se r i r e  ne l l a

de l ibe ra ,  l a  somma  d i  spese  l ega l i  e  pe r t an to  l a  c i f ra  comples s iva  è ,  spese  l ega l i  che  sono

par i  a  4 .500 ,00  Euro  quas i  a  f avore  de l l ’ INPG I  e  3 .600 ,00  Euro  d i  spese  l ega l i  a  f avore  de l l a

Di rez ione  In t e r r eg ion a l e  de l  La voro  d i  Roma,  qu ind i  l a  c i f ra  ne l l ’ i n s i eme  che  andremo  a

de l ibe ra r e  è  d i  60 .709 ,00  Euro .  Qu indi ,  ch i edo  l a  vo t az ione  pe r  l a  de l ibe ra .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i
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Graz ie ,  Asses so re .  Cons ig l i e re  Cornacch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Pres iden te ,  gr az i e .  Le  os se rvaz ion i  da  noi  fo rmula t e  ne l lo  sco rso  Cons ig l io  Comuna le  se  non

a l t ro  sono  se rv i t e  a  r i veder e  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be ra  de l l a  Giun ta  a  pe r fez ionar l a  a

co r re gger l a  i n  a l cune  pa r t i  che  c i  av rebbero  po i  compor t a to  una  non  be l l a  f i gu ra  ne i

conf ron t i  ne l l a  Cor t e  de i  Con t i .  Poco  male ,  ne l  s enso  che  i o  ho  sempre  sos t enu to  che

comunque  è  un  a t t o  dovu to  e  b i sogna  p render e  a t t o  che  i n  rea l t à  c ’è  un  deb i to  fuo r i  b i l anc io ,

pu r  t u t t av i a  ne l  caso  spec i f i co  i n  capo  a  me ,  i n  capo  a l  Gruppo  che  rappresen to ,  r imangono

ancora  a l cune  pe rp l es s i t à ,  a l cune  p reoccupaz ion i  ne l  s enso  che ,  s i  d i ce  i n  r ea l t à  che  i l  deb i to

è  pas sa to  da  51  a  61  c i rca  i n  buona  sos t anz a  i  30 .000 ,00  Euro  sono  i  con t r ibu t i  non  ve rsa t i ,

sono  que l l i  che  in  r ea l t à  fu rono  ve rsa t i  a l l ’ INPS  p iu t tos to  che  a l l ’ Is t i t u to  Naz iona l e

P rev idenz a  Gio rna l i s t i  I t a l i an i ,  qu ind i  c ’è  una  sanz ione  d i  c i r ca  30 .000 ,00  Euro  r i spe t to  a i

30  d i  con t r ibu t i  e  qu ind i  c ’è  un  danno  d i  30 .000 ,00  Euro  che  sono  i  maggio r i  cos t i  che

s t i amo  subendo .  Ma  l a  mia  p reoccup az ione  è  un ’a l t r a ,  l ’ Is t i t u to  Naz iona l e  d i  P rev idenz a  de i

Gio rna l i s t i  I t a l i an i  s i  è  r i va l so  sempl i cemen te  su l  Comune  pe r  i l  qu inquenn io  p receden te ,  da l

2009  a l  2014 ,  c ioè  pe r  i l  pe r iodo  non  cadu to  i n  p resc r i z ione .  Ma  c ’è  un  a l t ro  pe r iodo  da l

2004  a l  2009  pe r  i l  qua l e  pe r iodo  no i  abb iamo  paga to  i  con t r ibu t i  a l l ’ INPS  che  non  sono  p iù

recupe rab i l i  pe r  p resc r i z ione ,  pa r imen t i  a  que l l i  che  comunque  non  sono  p iù  recupe rab i l i  da l

2009  a l  2014 ,  qu indi  i l  danno  e ra r i a l e  d iven ta  enorme ,  i ngen te ,  cons i s t en t e  e  c ’è  una

responsab i l i t à  che  a  mio  modo  d i  vedere  va  comunque  acce r t a t a ,  ma  a  pa r t e  ques to  non  è

compi to  nos t ro  come  d i cevamo  in  Commiss ione  sa rà  compi to  de l l a  Cor t e  de i  Con t i .  

Ma  l a  mia  p reoccupaz ione ,  S indaco ,  è  ques t a ,  da l  2004  a l  2009  a l l o rquando  abb iamo  versa to

con t r ibu t i  non  dovu t i  a l l ’ INPS ,  ques t a  d ipenden te  s i  r i t rova  5  ann i  d i  con t r ibu t i  non

cor r i spos t i ,  pe r s i ,  qu indi  ha  5  ann i  d i  anz i an i t à  qua  den t ro  che  se  l i  è  g ioca t i ,  pe rché  i n

rea l t à  come  abb iamo  de t to ,  abb iamo  v i s to ,  abb iamo  appura to ,  abb iamo  acce r t a to  l a

con t r ibuz ione  sa rebbe  comunque  dovuta  avven i re  ne i  conf ron t i ,  s i n  a l l ’o r ig ine ,  ne i  conf ron t i

de l l ’ Is t i t u to  Naz iona l e  d i  P rev idenz a  de i  Gio rna l i s t i  I t a l i an i .  Qu ind i  ques t a  ha  5  ann i  d i

con t r ibu t i  g ioca t i ,  che  se  l i  è  pe r s i ,  5  ann i  d i  anz i an i t à  dove  non  l i  po t remo  p iù  recupe ra re

per  un  d i sco rso  d i  p resc r i z ione ,  cos ì  come  non  recupere remo  neppure  que l l i  da l  2009  a l  2014

per  r ag ion i  che  ho  g i à  e sp res so  pe r  l a  s en t enz a  non  f ra  s t a to  e  grado ,  ne i  conf ron t i  d i  t e rz i

che  non  hanno  pa r t ec ipa to  a  g iud i z io .  Qu ind i ,  ecco  a  r ag ion  vedu ta  i o  c redo  che  l e i  S indaco ,

come  Cons ig l i e re  Comuna le ,  su l l a  base  de l l ’ a r t i co lo  18  de l lo  S t a tu to  l e i  po t rà  p romuovere

una  Commiss ione  d i  i ndagine ,  d i  con t ro l lo  pe r  cap i re  un  po '  come  sa lva re  un  moment ino  l a

s i t uaz ione  de l l a  d ipenden te  pe r  i l  f a t t o  p re gres so  a  ch i  addeb i t a re  ques t a  r esponsab i l i t à ,  che

c i  po r t a  un  danno  spec i f i ca t am en te  p iù  cons i s t en t e .  Al l a  s t r egu a  d i  quan to  sopra  i l  Gruppo

Mis to  s i  a s t e r rà  ne l l a  vo t az ione .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Abb iamo  par l a to  d i f fusamen te  d i  ques t a  de l ibe ra  i n

Commiss ione  e  avevamo  appun to  ev idenz i a to  da  un  l a to  i l  sov rappors i  d i  due  document i ,  due

de l ibe re ,  che  s i  d i f fe renz i avano  non  so l t an to  pe r  l ’ impor to  ma  anche  pe r  l a  fo rmulaz ione

s t es sa ,  s embrano  due  document i  comunque  pa rec ch io  d ive r s i  e  ques to  c i  aveva  fa t t o  so rger e
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un  dubb io  r i guard an te  l a  poss ib i l i t à  che  se  l a  p r ima  de l ibe ra  fos se  s t a t a  vo t a t a  e  avesse

avu to  va l idaz ione ,  fo r se  c i  s a remmo  dovu t i  t rovare  d i  f ron t e  a  una  u l t e r io re  de l ibe ra ,  pe r  un

u l t e r io re  deb i to  fuo r i  b i l anc io  con te ggi a to  pe r  l a  quo ta  co r r i sponden te  a  que l l e  che  sono  l e

spese  l ega l i ,  che  i nvece  con  ques to  secondo  documento  sono  s t a t e  in t egr a t e  ne l l a  quo ta

to t a l e ,  che  t r a  l ’ a l t ro  è  g i à  s t a t a  paga t a ,  pe rché  cos ì  c ’è  s t a to  de t to  i n  Commiss ione  anche  se

non  ha  ancora  avu to ,  d i c i amo ,  l a  va l idaz ione  de l  Cons ig l io  Comuna le .  Qu indi  da  un  l a to

ques t a  r i ncorsa  su i  numer i  e  su l l a  sos t anz a  de l  documento ,  da l l ’ a l t ro  l ’ acce r t amen to  de l l e

responsab i l i t à  cos ì  come  p r ima  d i  me  i l  co l l ega  Cornac ch ia  ha  ev idenz i a to ,  ques to  non  pe r

come  d i re  met t e re  a l l a  be r l i na  ch i  dovesse  aver  causa to  in  qua l che  modo  ques to  danno

a l l ’Ammin i s t raz ione  Pubb l i ca ,  ma  da l l ’ a l t ro  pe r  t u t e l a re  g l i  s t e s s i  d ipenden t i  pubb l i c i .

S i  pa r l ava  i n  Commiss ione  de l l a  poss ib i l i t à ,  de l l a  necess i t à ,  de l l a  s i cu ramen te  es i s t enz a

a l l ’ i n t e rno  de i  nos t r i  document i  ammin i s t ra t i v i ,  d i  un  Rego lamen to  che  appun to  gu id i  i l

compor t amen to  d i  tu t t i  i  d ipenden t i  comuna l i ,  a i  va r i  l i ve l l i  e  che  l i  t u t e l i  a  s egu i to  d i  e r ro r i

o  omiss ion i  compiu t i  a s so lu t amen te  i n  buona  fede ,  come  abb iamo  g i à  r i bad i to  ampiamen te  i n

Commiss ione .  Es i s t e  pe rò  l a  necess i t à  d i  va lu t a re  anche  ques to  aspe t to  come,  no i  come

Cons ig l io  Comuna le  che  deve  come  d i re ,  ve r i f i ca r e  que l lo  che  è  l ’ andamen to  de l l a  macch ina

comuna le ,  fo r se  dovrebbe  r i f l e t t e re  anche  su  ques to  t ema  e  qu indi  mi  as soc io  a l l a  r i ch i es t a

che  ha  fa t t o  p r ima  d i  me  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia ,  r i guardo  a l l a  poss ib i l i t à  che  a l l ’ i n t e rno

de l l ’Ammin i s t raz ione  s i  avv i i  un  p roced imen to  d i  ve r i f i ca ,  qua l i  sono  l e  p rocedur e  che

vengono  ado t t a t e  pe r  c i ascuna  a t t i v i t à  che  v i ene  svol t a ,  r i pe to  non  in  ch i ave  pun i t i va  o  che

so  io ,  ma  sempl i cemen te  i n  ch i ave  d i  ga ran t i r e  i l  l avora to re  ne l lo  svolg imen to  de l l e  a t t i v i t à

che  deve  appun to  compie re  e  quind i  ques t a  è  una  r i f l e s s ione  che  ho  r i po r t a to  i n

Commiss ione ,  che  qu ind i  mi  p remeva  r i p render e  s t a se ra .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i .  Cons ig l i e ra  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra  a  t u t t i .  S ì ,  come  ha  r i co rda to  l ’Asses so re  Ch iesa ,  pu r t roppo

ne l l a  s co rsa  sedu ta  s i amo  a r r iva t i  a  t r a t t a re  ques t a  p ropos t a  d i  de l i be ra  a  o ra  ve ramen te

t a rda  e  quind i  mi  pe rmet t e re t e  d i  sp i egar e  un  poch ino  megl io  l e  mot ivaz ioni  che  a l l o ra  c i

avevano  por t a to  a  non  pa r t ec ipa re  a l  vo to  e  che  anche  oggi  c i  po r t e ranno  a l l a  s t e s sa

dec i s ione .  I l  deb i to  fuo r i  b i l anc io  d i  cu i  s t i amo  d i scu t endo ,  s app iamo  tu t t i  che  nasce

appun to  da  ques t a  s en t enz a  de l  2017 ,  che  ammonta  a  ques t i  60 .000 ,00  Euro  p iù  even tua l i

a l t r i ,  che  come  p r ima  r i co rdava  i l  co l l ega  Cornacch ia ,  po t rebbero  es se re  po i ,  comunque  in

ba l lo  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  appun to ,  pe r  fo r tuna  l a  s co rsa  sedu ta  non  venne  a l l o ra  approva t a

l a  de l ibe ra ,  pe rché  e f fe t t i vamen te  aveva  degl i  e r ro r i  ev iden t i  che  sono  s t a t i  ad  oggi  co r re t t i ,

abb iamo  avu to  modo  d i  ana l i z z a re  i n  man ie ra  pun tua l e  l ’ a r t i co lo  194  de l  TUEL  s i a  p r ima

de l l a  Commiss ione  s i a  du ran t e  l a  s t e s sa  Commiss ione  Cons i l i a re ,  che  s i  è  t enu ta  su l  pun to  e

ne l l a  qua l e  abb iamo  ev idenz i a to  una  se r i e  d i  p reoccupaz ion i  che  abb iamo,  è  ch i a ro  che

con tab i lmen te  l a  no rma  è  as so lu t amen te  c r i s t a l l i na  e  che  i n  p resenz a  de l l e  cond iz ion i

p resc r i t t e  e  ne l  r i spe t to  de l l ’ equ i l i b r io  economico  f i nanz i a r io ,  l ’En te  debba  p rovveder e  a

ques to  t i po  d i  in se r imen to  de l  deb i to  fuo r i  b i l anc io ,  ques to  pe rché  s i  ev i t i  l ’ i n so rge re  d i  un

u l t e r io re  con tenz ioso  v i s to  che  g i à  ne  abb iamo  avu to  uno  che  ha  por t a to  a  ques t e

conse guenz e .  
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Quel lo  che  pe rò  sapp iamo  e  vogl i amo  so t to l i nea re  è  che  ne l l a  s en t enz a  i n  ogge t to  s i

s ca tu r i sce  che  v i  è  s t a to  un  e r ro r e  d i  i nquadramen to  de l l a  d ipenden te ,  che  r i co rd i amo  ha

in iz i a to  a  l avora re  qua  ne l  2004  inquadra t a  appun to  come  r i co rdava  l ’Asses so re ,  come

co l l abora t r i c e  au tonoma  e  non  come  l avora t r i ce  subord ina t a  pe r  quas i  10  ann i ,  f i no  a l  2012

quando  poi  è  s t a t a  a s sun ta  a  s egu i to  d i  un  concorso .  Sappiamo  però  anche  ques to  è  s c r i t t o

ne l l a  s en t enz a ,  che  da l  2004  ad  oggi  l e  mans ion i  de l l a  d ipenden te  non  sono  muta t e ,  ques to  è

sc r i t t o  ed  emerge  anche  da  d i san ima  a  t e s t imon ia l e  a l l ’ i n t e rno  de l l a  s en t enz a  che  v i ene

r ipo r t a t a ,  qu ind i  ques to  è  i l  punto  da  cu i  pa r t i amo  e  l a  nos t ra  va lu t az ione  non  è  con tab i l e  ma

è  una  va lu t az ione  pol i t i ca ,  pe rché  vor remmo  cap i re  e  ques to  è  s t a to  de t to  anche  in

Commiss ione  come  d i ceva  p r ima  anche  l a  mia  co l l ega ,  s e  v i  è  s t a t a  una  p rocedura  i n t e rna  d i

ve r i f i ca  de l l ’ even tua l e  r esponsab i l i t à  che  hanno  por t a to  a  ques t a  e r ra t a  qua l i f i ca ,

i nquadramen to .  

Vor remmo  cap i re  ch i  ha  va lu t a to  e  dec i so  d i  i nquadra re  l a  d ipenden te  a l l o ra  con  un  con t ra t t o

au tonomo  e  success ivamen te  l e  moda l i t à  d i  e f fe t t uaz ione  de l  concorso  e  in  ques to  senso

avevamo  p reannunc i a to  i n  Commiss ione  e  l o  f a remo,  s t i amo  p red i sponendo  comunque  anche

una  in t e r rogaz ione  su l  t ema  e  ce r t amen te  que l lo  che  non  vogl i amo  fa re  è  sos t i t u i rc i  a l l a

Cor t e  de i  Con t i ,  pe rché  sapp iamo  che  l a  de l ibe ra  o  pas se rà  a l  vagl io  de l l a  Procura  de l l a

Cor t e  de i  Con t i  e  ve r rà  i nv i a t a  pe r  l e  s t a tu i z ion i  de l  caso ,  pe rò  vor remmo  che  s i a  f a t t o

ch i a rez z a  su  una  se r i e  d i  pun t i  che  i nsomma  non  c i  t o rnano ,  pe rché  se  ag l i  a l t r i  Cons ig l i e r i

maga r i  non  impor t a  cap i re  ques t a  v i cenda  che  r i s a l e  ne l  t empo ,  a  noi  ce r t amen t e  impor t a

cap i re  pe rché  60 .000 ,00  Euro  de i  c i t t ad in i  dovranno  es se re  impegna t i  i n  ques to  modo ,  t r a

sanz ion i ,  spese  l ega l i  e  quan t ’a l t ro .  

No i  non  gove rnavamo  ne l  2002  quando  è  i n iz i a to  i l  r appor to  e  neppure  ne l  2012  quando  v i  è

s t a to  i l  concorso  e  neppure  ne l  2015  quando  abb iamo  fa t t o  r i co rso  ve r so  i l  ve rba l e  d i

acce r t amen to .  C i  ch i ed i amo  come  mai  dopo  4  ann i  da l l a  r i spos t a  de l l ’ INPS  non  abb iamo

fa t to  a l cun  t i po  d i  so l l ec i t o ,  s i no  ad  a r r i va r e  da l  2014  a l  2018  pe r  s en t i r c i  d i re  da l l ’ INPS

che  a  ques to  pun to  ch i a ramen t e  non  po teva  es se rc i  un  passaggio  d i re t t o  d i  con t r ibuz ione ,  ma

dovevano  es se re  even tua lmen te  res t i t u i t i  qua lo ra  ques to  accada  e  non  lo  sapp iamo.  A  ques to

pun to  no i  ch i a ramen te  non  es sendo  a l  gove rno  nemmeno  o ra ,  poss i amo  so l amen te  fa re  de l l e

domande  e  aspe t t a rc i  de l l e  r i spos t e ,  qu indi  pe r  r i spe t to  de l  ruo lo  che  r i copr i amo  e  pe r  l a

ch i a rez z a  che  ch i ed i amo,  anche  ques t a  vo l t a  non  pa r t ec ipe remo  a l  voto ,  pe rché  se

con tab i lmen te  i l  pas saggio  d i  ques t a  s e ra  è  un  passa ggio  so l amen te  fo rmale ,  po l i t i camen te

r i t en i amo che  c i  s i a  ancora  mol to  da  d i re ,  mo l to  da  ch i a r i r e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i .  Bene ,  p rego  i l  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i

Dunque ,  va  beh  a l l o ra  a  vo i  è  i nu t i l e  r i spondere ,  t an to  non  pa r t ec ipando  a l  vo to  l o  vedremo

quando  p resen t e re t e  l ’ i n t e r ro gaz ione ,  v i  r i sponderemo  l ì .  In vec e ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia

vo levo  so lo  d i r l e  che ,  t r anqu i l l i z z a r l a ,  l a  r i ngraz io  pe rché  l e i  vuol  t r anqu i l l i zz a re  sempre

me,  ma  io  con t rac cambio .  Pe rché  i  so ld i  de l l ’ INPS  ins i s t e  a  d i re  che  non  a r r ive ranno?  Inve ce

l e  as s i cu ro  che  a r r i ve r anno ,  ho  ch i es to  anche  i  t empi ,  due  ann i ,  ma  a r r ivano  con  g l i

i n t e res s i .  Ho  ch i es to  anche  a l  mio  u f f i c io ,  s a  che  c ’è  anche  un  Uf f i c io  Paghe ,  ho  ch i es to  a l

consu len t e  de l  l avoro  pe r  s i cu rez z a  mass ima ,  qua  me  lo  avevano  g i à  de t to  ho  vo lu to  sen t i r e

anche  lo ro ,  han  ch i amato  l ’ INPS ,  a r r i vano ,  due  ann i  d i  t empo ,  ma  a r r ivano  con  g l i  i n t e res s i .
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Per  quan to  r i guard a  invece  l a  pos i z ione  de l l a  d ipenden te  non  pe rde  i  con t r ibu t i ,  pe rché

quando  c i  s a rà  l ’ e t à  pens ioni s t i ca  fa rà  l a  r i congiunz ione  d i  t u t t i  i  con t r ibu t i  paga t i ,  qu indi

recupe re r à ,  quando  andrà  i n  pens ione ,  r ecupe re r à  anche  que i  con t r ibu t i  d i  quegl i  ann i  che  ha

versa to  (…) .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Reguz z on i .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  È  una  mate r i a  mol to  t ecn i ca  che  qua l cuno  l a  vogl i a  but t a re  su  una

po lemica  po l i t i ca ,  mi  s tup isce  mol to .  Mi  s tup i sce  pe rché  se  non  s i  cap i sce  che  s i  e ra  i n

a t t e sa  d i  s en t enz a  p r ima  d i  po t e r  p rocedere  a l l a  r i ch i es t a  d i  r e s t i t uz ione  de i  con t r ibu t i

ve r sa t i  a l l ’ INPS ,  vuo l  d i re  che  sopra t t u t t o  quando  a  d i r l o  è  un  avvoca to ,  vuol  d i re  che  non  s i

vuo le  appro fond i r e  ve ramen te  l ’ a rgomen to .  

Mi  s tup i sce  anche  che  ques to  Comune  ha  fo r se  adesso  cominc i a to  a  f i n i re  d i  pagar e  mi l i on i  e

mi l ion i  d i  Euro  d i  dann i ,  d i  cause  pe r se ,  de r ivan t i  da  una  concess ione  u rban i s t i ca ,  d i c i amo

mol to  cos ì  c rea t i va ,  de r ivan t i  da  una  ges t i one  soc i a l i s t a  degl i  ann i  ‘80 - ‘90 .  Bene ,  qua l che

Cons ig l i e re  degl i  ann i  ‘80 - ‘90  s i ede  ancora  qu i ,  qua l cuno  è  suben t ra to  a l  pad re ,  a l l a  madre  o

a l lo  z io ,  d i  f a t t o  pe rò  non  sen to  non  ho  mai  s en t i t o  i n  20  ann i  d i  Cons ig l io  Comuna le  l eva rs i

da  que l l a  pa r t e  de l l a  s t r ada  un  gr ido  d i ,  come  posso  d i re ,  d i  condanna  ve rso  ques t e  s anz ioni

dovu te  a  t u t t a  l a  ges t i one  u rban i s t i ca  esp ropr io  e  quan t ’a l t ro ,  fo r se  pe rché  f i g l i a  d i  una  pa r t e

po l i t i ca  mol to  p iù  v i c ina ,  pe r  poi  f a re  un  in t e rven to  po l i t i co  a l l a  r i ce rc a  de l  co lpevo le .

Co lpevo le  d i  che?  Ha  ch i es to  mol to  p robab i lmen te  a l l ’ INPS  se  e ra  g ius to  pagar e  i  con t r ibu t i ,

ha  ve r sa to  i  con t r ibu t i  i l  d ipenden te .  La  r i ce rc a  a l l e  s t r e ghe  su  ques to  i o  l ’ av re i  f a t t a

a l l ’ epoca  su l  vecch io  Di r igen t e  a l l ’Urban i s t i ca ,  che  oggi  v ive  d i  pens ione  mol to  a l t a  e  a  no i

c ’è  cos t a to  ben  p iù  d i  60 .000 ,00  Euro .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Va  bene ,  devo  d i re  che  in  20  ann i  comunque  i l  suo  Governo ,  l a  sua  Giun ta  non  è  che  s i ano

r iusc i t i  a  f a re  mol to  r i spe t to  a  que l  Di r igen t e ,  s e  non  t ener lo  e  f a r lo  l avora re .  Cons ig l i e ra

Beru t t i .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Non  so  se  posso  fa re  l e  domande ,  t an to  da  ques t a  pa r t e  non  s i  r i sponde  e

va  beh  comunque  io  l e  f acc io  ugua lmen te .  Vor re i  ch i edere  a l  Segr e t a r io  Gener a l e  o  a  ch i  pe r

es so ,  s e  l a  r i congiunz ione  d i  cu i  pa r l ava  poco  fa  i l  S indaco  è  una  r i congiunz ione  de i  s e rv i z i

p res t a t i  è  a  pagamen to?  E  in  ques to  caso  se  fos se  a  pagam en to  a  ch i  compete rebbe  i l

pagamen to  d i  ques t a  quo ta ,  da l  momento  che  non  è  imputab i l e  a l l a  d ipenden te  l ’ e s se re  s t a t a

inquadra t a  p r ima  in  un  ruo lo  e  qu indi  con  con t r ibu t i  de f in i t i  a  un  En te  p iu t tos to  che  in  un

a l t ro?  Graz i e .  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cas t ig l i on i  Gian luca .

Cons ig l i ere  Cas t ig l i on i  Gianluca  (Bus to  a l  Centro)
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Graz ie ,  P res iden te .  Buona  se ra .  Mah ,  i o  r imango  ve ramen te  bas i t o ,  ne l  s enso  che  non  cap i sco

e  non  vogl io  en t ra re  ne l  mer i t o  d i  ques t a  quere l l e  che  c ’è ,  pe rò  che  i l  r i f a r s i  a  gen t e  che  è

ne l l e  t ombe  o rmai  e  con  l e  man ie re  i n  cu i  s i  sono  compor t a t i  un  po '  d i  t empo  fa ,  v i s to  che  l a

cosa  mi  tocca  pe r sona lmen te  pu r t roppo ,  mi  sembra  una  cosa  fuo r i  l uogo  ed  avere  una  cadu ta

d i  s t i l e ,  pe rché  p renders e l a  con  gen te  che  30  ann i  f a  o  40  ann i  f a  ha  fa t t o  de l l e  s ce l t e  e  che

non  possono  neanche  d i fenders i  adesso ,  mi  sembra  un  poche t t i no  fuor i  l uogo .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Bene ,  penso  che  poss i amo  passa re  a l l a  vo t az ione  v i s to  che  g l i  appro fond imen t i  c i  sono  s t a t i

e  l e  r i spos t e  anche .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

No ,  l a  dot to res sa  Guar ino  ha  un  ch i a r imen to  pe r  l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i .

Segretar io  Genera le  –  dot t . s sa  Guar ino  Antone l la

La  Cons ig l i e ra  Beru t t i  mi  ha  fa t t o  una  domanda  mol to  t ecn i ca  a l l a  qua l e  non  so  da re  l a

r i spos t a ,  l a  inv i to  maga r i  a  pas sa re  p res so  l ’Uf f i c io  Persona l e ,  i n  Ammin i s t raz ione

Economica  de l  Pe rsona l e ,  che  possono  maga r i  da r l e  qua l che  de luc idaz ione  p iù  p rec i sa

Cons ig l i e ra ,  c i  t enevo  a  d i r l e  ques to  v i s to  che  me  lo  ha  ch i es to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  do t to res sa  Guar ino .  Bene ,  pas s i amo  a l l a  vo t az ione .  Poss i amo  vo ta re .

I l  Cons ig l i e re  Gh ido t t i  ha  qua l che  p rob lema  con  i l  vo to  e l e t t ron i co ,  po t e t e  con t ro l l a re?  A

pos to ,  graz i e ,  s i  è  s i s t emato .  Poss i amo  ch iudere  l a  vo t az ione .

P resen t i  a l  vo to  16  ( sed i c i ) .  Non  pa r t ec ipano  6  ( se i ) .  3  ( t r e )  a s t enu t i .  13  ( t r ed i c i )  vo t an t i .  La

de l ibe ra  dovrebbe  es se re  approva t a  pe r  un  vo to  mi  sembra .  Oka y.  Va  bene ,  ce  l ’ abb iamo

fa t t a .  

A i  s ens i  de l l ’ a r t i co lo  18 ,  comma  7  ha  faco l t à  i l  Cons ig l i e re  Cornacch ia  pe r  l ’ i n t e rven to  de i

t r e  minu t i ,  p rego .

In tervent i  cons i l i ar i  a i  s ens i  del l ’ar t .  18 ,  co mma  7 ,  de l  Rego lamento  per  i l

f unz ionamento  de l  Consig l io  Comunale .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Par t e?  S ì ,  g raz i e .  S indaco  l a  r i ngraz io  pe rché  l e i  ha  t r anqu i l l i zz a to  se  s t e s so  e  ne l  con tempo

ha  t r anqu i l l i z z a to  anche  me .  Io  f ra  due  ann i  s a rò  ancora  sedu to  qu i ,  ved rò  se  i  con t r ibu t i

s a ranno  a r r iva t i  con  g l i  i n t e res s i ,  ma  mi  s tup i sce  sempre  p iù  che  qua l cuno  pa r l i  a  sp ropos i to

senz a  cogn iz ione  d i  causa  è  ques to  che  mi  sco raggi a ,  ques to ,  che  l a  gen t e  pa r l a  t an to  pe r

par l a re  senz a  aver  s tud i a to  l a  p ra t i ca ,  appro fond i to  e  pa r l a  t an to  pe rché  in  rea l t à  deve

d i fendere  se  s t e s so  p iu t tos to  e  i l  p ropr io  pa r t i t o .  De t to  fa t t o .  

Io  i nvece  in t endo  S indaco ,  r appresen t a r l e  l a  sodd i s faz ione  de l l a  Magi s t ra tu ra  e

de l l ’ avvoca tu r a ,  ecco  l a  r ima  è  pu ramen te  casua l e ,  pe r  l a  sua  dec i s ione  appun to  d i  ave r

messo  in  b i l anc io  l ’ ampl i amen to  de l  pa rche gg io  v i c ino  a l  T r ibuna l e  d i  v i a  Vo l tu rno ,  quind i

ques t a  dec i s ione  è  s t a t a  a s sun ta  con  i l  compiac imen to  dagl i  opera to r i  de l  Di r i t t o ,  s i ano  es s i

avvoca t i  che  Magi s t ra t i ,  dopo  10  ann i  d i  i ns i s t enz e  v ivadd io ,  pe r  fo r tuna  l e i  p ragmat i co

com’è  e  ques to  g l i e l ’ho  sempre  r i conosc iu to ,  ha  dec i so  d i  svo lge re  ques t ’opera .  Pur  t u t t av i a

l a  r accomand az ione  che  mi  v i ene  ch i es t a  e  d i  so t t opor re  a l l a  sua  a t t enz ione  è  che  i  l avor i
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vengano  fa t t i  ne l  pe r iodo  p iù  b reve  poss ib i l e  e  ve ros imi lmen te  ne l  pe r iodo  es t i vo ,  pe rché  se

a  se t t embre ,  con  l a  r i p resa  de l l e  os t i l i t à  g iud i z i a r i e ,  que l  pa rcheggi o  dovesse  r i t ene rs i

sgomber a to ,  sgomberab i l e  è  ch i a ro  che  i l  d i sagio  aumen te rebb e  maggio rmen te ,  pe r  cu i

b i sogna  appro f i t t a re  de l l a  vacanz a  es t i va  d i  que l l a  a t t i v i t à  g iud i z i a l e .

Ino l t r e ,  mi  segn a l ano  che  t u t t a  l a  s egna l e t i c a  o r i zz on ta l e  a t t o rno  a l  T r ibuna l e  è  i l l eggib i l e ,

i nes i s t en t e ,  s comparsa ,  cosa  pe r  cu i  s i  ch i ede  l a  co r t es i a  d i  un  r i pas so ,  pe rché  i  ve i co l i  pe r

ch i  a r r i va  da l l ’ e s t e rno  de l l a  c i t t à ,  f anno  fa t i ca  a  cap i re  s e  c ’è  da  fe rmars i  oppure  no .  Ques to

è  quan to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Bru gnone .  

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  Io  vo l evo  r i ngraz i a r e  i l  S indaco  pe r  aver  r e l az iona to  su l  l avoro  messo  in

campo  dopo  i l  c ro l lo  de l  t e t t o  ne l l a  s cuo la  e  r i ngraz io  anche  g l i  Asses so r i  che  s i  sono  moss i ,

pe rò  vor re i  so t t o l i nea re  che  pe r  fo r tuna  non  è  successo  nu l l a  d i  grav e ,  ma  que l lo  che  è

successo  non  doveva  p ropr io  accader e .  S i ccome  mi  è  s t a to  anche  raccon ta to  che  due  ann i  f a

g i à  c ’e r a  s t a to  un  c ro l lo  a l l ’ i n t e rno  de l l a  s t e s sa  scuo la ,  i o  vo r re i  cap i re  come  mai  s i  è

a r r iva t i  a  un  u l t e r io re  c ro l lo  a l l ’ i n t e rno  d i  que l l a  s cuo la?  So  che  ques to  non  è  i l  momento  in

cu i  s i  possono  fa re  domande ,  ma  so  anche  che  i l  S indaco  può  pa r l a re  come  e  quando  vuo le ,

qu ind i  s e  pe r  f avore  può  re l az ionare  e  c i  sp i ega  come  mai  s i  è  a r r i va t i  a  que l  c ro l lo  e  o l t r e

a i  l avor i  che  sono  in iz i a t i  o  che  i n iz i e ranno  pe r  l a  s i ngo la  scuo la  che  è  s t a t a  co lp i t a .  Vor re i

anche  cap i re  i nvece  se  c ’è  una  p i an i f i caz ione  pe r  l e  a l t r e  s cuo le .  I l  Gruppo  de l  Pa r t i t o

Democra t i co  ha  g i à  p resen t a to  una  in t e r rogaz ione  su  ques to ,  pe rò  se  magar i  poss i amo

an t i c ipa re  un  poche t t i no  i  t empi  e  r a s s i cu ra re  l a  c i t t ad inanz a  che  c i  s i a  un  P i ano  d i  Con t ro l lo

de l l a  messa  i n  s i cu rez z a  d i  tu t t e  l e  s cuo le  d i  Bus to  Ars i z io ,  v i s to  che  ques t a  deve  es se re  una

de l l e  p r ime  competenz e  de l  Comune  e  po t e r  qu ind i  r a s s i cu ra r e  t u t t e  l e  f amigl i e .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i  Cons ig l i e re .  Vi  ch i edo  ven ia  r i spe t to  a l l a  d i scuss ione  a l l ’Ord ine  de l  Gio rno ,  ma

su l l a  de l ibe ra  de l  deb i to  fuo r i  b i l anc io  dobb iamo  vo ta re  pe r  a lz a t a  d i  mano  l ’ immedia t a

ese gu ib i l i t à .  Unan imi t à .

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

Ah ,  no  scusa t e .  Non  votano  o  v i  a s t ene t e?

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono)

Quind i ,  a s t enu t i?  Dic i amo  che  a  ve rba l e  l a  pa ro l a  de l  Capogruppo  Cornacch ia ,  a s t ens ione

de l l a  Cons ig l i e ra  Bu t t i g l i e r i  e  de l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .  Va  bene .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r a  Reguz z on i  pe r  i l  18 ,  comma 7 .

Cons ig l i ere  Reguzzon i  Maria  Pao la  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Penso  d i  pa r l a re  a  nome  de l  Gruppo  de l l a  Lega  e  i n  qua l che  modo  mi

assoc io  anch’ io  a l l a  p reoccupaz ione  de l  Cons ig l i e re  Brugnon e  e  penso  che  s i a  i l  caso  fo r se

a l l a  r i p resa  de i  l avor i  dopo  i  due  pon t i  consecu t iv i ,  d i  p reveder e  magar i  una  Commiss ione  ad

hoc  dove  s i  va  ad  esaminare  l a  s i t uaz ione  de l l e  s cuo le  e  i  P i an i  d i  In t e rv en to  fu tu r i .  La

scuo la  De  Amic i s - Boss i  è  una  scuo la ,  che  è  ve ro  aveva  g i à  avu to  p rob lemi  d i  t enuta  su l l a

par t e  degl i  i n tonac i  de l  so f f i t t o  e  che  pesano  po i  su l  con t roso f f i t t o ,  s i  e rano  fa t t i  degl i
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i n t e rven t i ,  c ’e ra  un  moni to raggio  cos t an t e ,  so  che  c ’e ra  i n  p roge t to  un  f i nanz i amen to

corposo  pe r  g l i  in t e rven t i  g i à  ne l  2017 ,  pe r  cu i  ch i edo  che  ques t a  d i scuss ione  ampl i a t a  a

tu t t i  i  comples s i  s co l as t i c i ,  magar i  veda  una  Commiss ione  a i  Lavor i  Pubb l i c i  ad  hoc  dove

po te r l a  sv i sce ra re  p iù  ne l  de t t ag l io .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i  Cons ig l i e ra  Reguz z on i .  I l  S indaco .

Sindaco  Emanuele  Antone l l i  

Dunque ,  è  i nu t i l e  che  en t ro  ne l  de t t ag l io  d i  cosa  è  successo ,  cosa  non  è  successo  pe rché  sono

cose  impreved ib i l i ,  d i c i amo ,  c ioè  non  è  neanche  ve ro  che  sono  impreved ib i l i ,  pe rché  se  s i

f aces s e  t u t t o  come  des ide ra t a ,  qu ind i  spendendo  mi l ioni  d i  Euro  sa remmo  s i cu r i  a l  100%,

non  avendo  a  d i spos i z ione  tu t t i  que i  so ld i  pu r t roppo  succedono  ques t e  cose  che  non

dovrebbero  succeder e ,  ne  sono  as so lu t amen te  conv in to .  È  successo  una  cosa  che  nessuno

sospe t t ava  i n  que l l a  s cuo la  l ì ,  pe rch é  pur t roppo  dove  c i  sono ,  come  s i  ch i amano ,  i

con t roso f f i t t a tu re  pu r t roppo  non  s i  può  vedere  sopra  cosa  c ’è  e  a l l o ra  b i sognerebb e  fa re

degl i  i n t e rven t i  p reven t iv i  d i  t e rmorad iogr a f i e ,  que l  t e rmine  che  ho  indi ca to  p r ima ,  che

se rve  pe r  con t ro l l a re  s e  c i  possono  es se re  de i  d i fe t t i .  Que l l a  s cuo la  l ì  e ra  s t a t a  r i f a t t a  ne l

2000  e  add i r i t t u ra  sopra  l a  con t roso f f i t t a tu ra  e rano  s t a t e  messe  tu t t e  de l l e  r e t i  a  p ro t ez ione

propr io  pe r  ev i t a re  s e  cedeva  un  a t t im ino  i l  con t roso f f i t t o  av rebbe  sos t enu to ,  i nvece  è

c ro l l a t a  anche  l a  r e t e ,  qu ind i ,  c ioè  de i  l avor i  l ì  e rano  s t a t i  f a t t i .  

Io  va  beh ,  s embra ,  non  mi  p i ace  d i r l o  pe rché  sembra ,  anz i  quando  lo  han  de t to  a  me  io  pe r

p r imo  mi  conosce t e  non  c i  c redevo  poi  i nvece  sono  anda to  a  vedere  g l i  a t t i ,  i l  g io rno  dopo  d i

que l lo  che  e ra  successo  sa rebbe ro  i ncominc i a t i  a  i n t e rven i re  su  que l l a  s cuo la .  Pe rché?

Perché  no i  abb iamo  fa t t o  t r e  p roge t t i  impor t an t i  ques t ’anno ,  t r e  p roge t t i  impor t an t i ss imi  che

cubavano  3 .200 .000 ,00  sape t e  t u t t i  che  abb iamo  par t ec ipa to  a  un  bando  a  cu i  c redev amo

mol to ,  3 .200 .000 ,00  d i  cu i  e rano  800 .000 ,00  Euro  se  non  r i co rdo  male  p ropr io  pe r  ques t a ,

pe r  l a  Scuo la  Boss i - De  Amic i s ,  po i  c ’e r a  l a  Scuo la  Co l lodi  s e  non  sbagl io  e  l a  Scuo la

Pasco l i ,  ecco ,  e rano  l e  t r e  s cuo le  cubavano  3 .200 .000 ,00 .  Pur t roppo  come  ave t e  g i à  s apu to

neanche  a  f a r lo  appos t a  que l  g io rno  s t e s so  l ì  abb iamo  sapu to  che  non  abb iamo  v in to  que l

bando ,  anz i  s i amo  a r r iva t i  quas i  t r a  g l i  u l t im i ,  pe rché  po i  abb iamo  scoper to  che  es se re  un

Comune  v i r t uoso  è  i nut i l e  ch i edere  so ld i ,  non  t e  l i  danno .  No i  s i amo  a r r iva t i  su

qua t t romi l ac inquen to  Comuni ,  s i amo  a r r iva t i  qua t t romi l a t recen to ,  qua t t romi l aqua t t rocen to ,

a l  che  sono  anda to  a  vedere  d i cendo  ma  come  è  poss ib i l e  s cusa t e  s embra  che  abb iamo i  con t i

a  pos to  e  i n  e f fe t t i  han  v in to  i  p r imi ,  i  Comuni  che  hanno  v in to ,  sono  cen toquaran to t to  que l l i

che  hanno  as so rb i to  tu t t o  i l  f i nanz i amen to  che  l o  S t a to  dava  e  i  cen toquar an to t to  Comuni  che

hanno  v in to  hanno  un  d i savanz o  che  vanno  da  11  mi l i on i  d i  Euro  a  4  mi l i oni  d i  Euro .  Tene t e

p resen t e  che  que l lo  che  ha  v in to  s i  è  po r t a to  a  casa  quas i  5  mi l i on i  d i  Euro ,  11  mi l i on i  d i

d i savanz o  con  undic imi l a  ab i t an t i ,  c ioè  immagina t e  come  fa ranno  mai  a  r ecuper a r e  i  so ld i  i n

que l  Comune  l ì ,  eppure  han  p reso  5  mi l i oni .  Qu ind i ,  a l l a  f i ne  ho  cap i to  che  a r r i vando  u l t imi

vuo l  d i re  che  avevamo  i  con t i  be l l i  a  pos to ,  e ravamo  per fe t t i ,  ma  pur t roppo  non  po tevamo

spendere ,  non  c i  da ranno  mai  con t r ibu t i  f i nché  lo  S t a to  I t a l i ano  o rgan iz z a  de i  band i  f a t t i  i n

ques to  modo ,  che  p remiano  p ra t i camen te  i  Comuni  che  non  mer i t ano .  

Comunque ,  de t to  ques to  i  so ld i  no i  l i  av remmo  da  spendere ,  pe rò  pur t roppo  sape t e  che  es i s t e

un  Pa t to  d i  S t ab i l i t à  e  qu ind i  anche  pur  avendo  i  so ld i  i n  cas sa  non  poss i amo  fa re

inves t imen t i  sop ra  un  to t  e  qu ind i  pe r  que l lo  che  s i  ce rca  sempre  d i  gua rdar e  un  a t t imino  a
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t u t t a  l a  c i t t à ,  qu ind i  da l l e  s t r ade ,  a l l e  buche ,  a l l e  opere  che  b i sogna  fa re  anche  a l l e  s cuo le ,

pe rò  t u t t o  i n  p roporz ione  e  dopo  succedono  ques t e  cose .  

Adesso  abb iamo  ch i es to  un  aumen to  de l  Pa t to  Ver t i ca l e  i n  Regione  Lomb ard i a  e  a lmeno  una

be l l a  not i z i a  in  ques t a  s e t t imana  t r ag i c a  è  a r r i va t a ,  c i  hanno  concesso  2 .600 .000 ,00  d i

aumen to ,  quind i  poss i amo  spendere ,  abb iamo  de i  so ld i  a  d i spos i z ione  da  spendere  ed  è  pe r

que l lo  che  i n t e rve r remo.  Cosa  abb iamo  fa t t o?  Le i  mi  d i ce  se  ne l l e  s cuo le  c i  abb iamo

pensa to?  S ì ,  c i  abb iamo  pensa to  pe rché  no i  abb iamo  g i à  f a t t o  l e  Scuo le  Cresp i  v i a  Maino ,  i

l avor i  e segu i t i  ne l l ’ e s t a t e  2016 ,  Scuo la  Ber t a cch i  i n  v i a  P indemonte ,  e s t a t e  2016 ,  Scuola

Gal i l e i  v i a  Quadre l l i ,  l avor i  e se gu i t i  ne l  2017 ,  Nido  Fer ra r io  v i a  XXIV  Maggio ,  l avor i

ese gu i t i  e s t a t e  2017 ,  Scuo la  Ada  Negr i  l avor i  e se gu i t i  f i ne  2017  in iz io  2018 ,  P l es so  Col lod i

v i a  Bons igno re ,  ha  fa t t o  ve r i f i ca  de i  so l a i  in  da t a  3  ap r i l e  2018 ,  p r ima  che  succedesse ,

qu ind ic i  g io rn i  f a  ed  è  i n t e rvenu ta  adesso  l a  r e l az ione ,  i n  da t a  20  ap r i l e  è  a r r i va t a  l a

re l az ione  d i  ques t a  ve r i f i ca  de i  so l a i .  Adesso  ho  da to  o rd ine  d i  f a re  t u t t a  l a  t e rmogra f i a  d i

t u t t e  l e  s cuo le  r imanen t i ,  t ene t e  p resen t e  che  c i  cos t e rà  c i rca  180 .000 ,00  Euro ,  pe rò  a  ques to

pun to  è  ch i a ro  che  devo  fa r lo  è  ch i a ro  che  pe r  l a  c i t t à  dovrò  fa re  qua l cosa  i n  meno  d i  que l lo

che  avevo  de t to  che  vol evo  fa re ,  pe rché  adesso  tu t t i  i  so ld i  devo  g i ra r l i  ne l l e  s cuo le ,

g ius t amen te  va  fa t t o  e  non  posso  pensa re  d i  vedere  un ’a l t r a  s cena  come  que l l a  che  ho  v i s to

quando  sono  en t ra to  i n  que l l a  c l as se .  Qu ind i ,  i ncominc i amo a  fa re  ques t a  t e rmorad io gra f i a  i n

tu t t e  l e  s cuo le  e  i n t e rve r remo  in  t u t t e  l e  s cuo le  l addove  c i  sono  de i  p rob lemi  s t ru t t u ra l i

men t re  i n  ques t a  s cuo la  qua ,  come  ho  g i à  de t to  p r ima  dec ide remo  ne l  g i ro  d i  t r e -qua t t ro

gio rn i  s e  i n t e rven i re  mass i cc i amen te  e  s i  pa r l a  g i à  d i  una  spesa  so lo  pe r  ques t a  s cuo la  d i

c i rca  800 .000 ,00  Euro ,  ques t e  sono  un  a t t im ino  l e  cose  che  s t i amo  facendo  poi  man  mano  v i

de t t ag l i e r emo  maggio rmen te .  Okay.  

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  s i gnor  S indaco .  La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Frasch in i ,  s empre  18 ,  pun to  7 .  

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Volevo  so lo  aggiun ge re  una  p i cco l a  cosa  che  pe r  me  è  s t a to  mol to  impor t an t e ,  è  ch i a ro  che

io  ho  mol t i  bambin i  e  quind i  mol t e  f amigl i e  che  f requen tano  que l l a  s cuo la  e  vol evo  p ropr io

r ingr az i a re  anche  tu t t o  i l  co rpo  insegnan t i ,  pe rché  t u t t e  l e  f amigl i e  mi  hanno  so t to l i nea to

che  i l  compor t amen to  f reddo ,  paca to  degl i  i n segnan t i  che  e rano  in  t u t t e  l e  pa r t i  de l l a  s cuo la ,

da l l a  b ib l i o t eca  a l l e  a l t r e  au l e  è  s t a to  as so lu t amen te  ade gua to  e  ques to  ha  consen t i t o  d i

met t e re  ve ramen te  in  s i cu rez z a  t u t t i  i  bambin i  s enz a  che  nessuno  s i  spaven tas se ,  co r res se  o

cose  de l  gen ere  e  qu ind i ,  ques to  cos ì  vo l evo  r i co rdar e  o l t r e tu t t o  que l lo  che  è  s t a to  de t to  un

mer i to  r i spe t to  ad  un  p rob lema  che  maga r i  uno  fa  anche  de l l e  p rove  t eo r i che ,  ma  quando  t i

t rov i  ad  a f f ron t a re  un  p rob lema  vero ,  t u t t i  magar i  abb iamo  pensa to  immedia t amen te  a

Tor ino .  Ecco ,  mi  p i aceva  r i co rdar e  ques t a  qua  l ’o rd ine  con  i l  qua l e  è  s t a t a  condo t t a  ques t a

emer genz a .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  a  l e i  Cons ig l i e re .  Bene .

Punto  n .  6

In terrogaz ione  nel  per iodo  de l l e  in terroga z ion i  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to

De moc rat i co  re la t iva  a l lo  smal t imento  e tern i t  ex  Calza tur i f i c io  Borr i .  VERBALE N.  30
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Punto  n .  7

In terrogaz ione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Part i to  De moc rat i co  re la t iva  a l  depos i to  arred i

tombe  e  l ocu l i  da  concess ion i  non  r innovate .  VERBALE N.  31

Punto  n .  8

Mozione  de i  Cons ig l i er i  Mass imo  Brugnone  e  Va lent ina  Verga  re la t iva  a l  Prog et to

In terra i l  Giovan i  Lombard ia .  RINVIATA

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Pass i amo  a l  pun to  8 :  “P ropos t a  d i  moz ione  de i  Cons ig l i e r i  Mass imo  Bru gnone  e  Va len t ina

Ver ga ,  r e l a t i va  a l  P roge t to  In t e r r a i l  G iovan i  Lomb ard i a” .  La  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Brugnone .

P rego .

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  È  una  moz ione  che  abb iamo  p resen t a to  a  novembre  e  che  f i na lmen te

r iusc i amo  a  d i scu t e re .  Dico  “ f ina lmen te”  pe rché  a r r i v i amo  u l t imi  r i spe t to  ad  a l t r i  Comuni

che  g i à  hanno  d i scusso  l a  s t e s sa  moz ione ,  e  i n  cu i  è  pas sa t a  a l l 'unan imi t à .  È  passa t a

a l l 'unan imi t à  in  P rovinc i a  d i  Varese ,  è  pas sa t a  a l l ’unan imi t à  ne l  Comune  d i  Varese ,  d i

Trada t e ,  d i  Ga l l a ra t e .  Di  cosa  s i  t r a t t a ,  è  un ' i dea  che  è  na t a  da  un  gruppo  d i  g iovan i  v i c in i  a l

Par t i t o  Democra t i co ,  e  po i  appun to  è  s t a t a  p resen t a t a  i n  ques t i  d ive r s i  Comuni ,  ammin i s t ra t i

comunque  s i a  da l  PD che  da  a l t r e  fo rz e  po l i t i che .

L ' i dea  è  que l l a  d i  va lo r i z z a re  i  l uogh i  cu l tu ra l i  d i  Regione  Lombard i a ,  r ender l i  acces s ib i l i  a i

g iovan i ,  come,  pe rmet t endo  a i  g iovan i  d i  muovers i  s econdo  que l lo  che  è  i l  conce t to  d i

i n t e r ra i l .  Penso  che  tu t t i  conosc i a t e  l ’ i n t e r ra i l  eu ropeo ,  che  appun to  dà  l a  poss ib i l i t à  a i

g iovan i  d i  spos t a r s i  i n  t r eno  in  t u t t a  Europa .  L ' i de a  che  c i  è  venu ta  e ra  f acc i amo  qua l cosa  d i

s imi l e  in  Regione  Lomba rd i a ,  qu ind i  d i amo  l a  poss ib i l i t à  a i  r agaz z i  da i  16  a i  29  ann i  d i

spos t a r s i  gr a tu i t amen te  su  t u t t i  i  mez z i  pubb l i c i  d i  Regione  Lombard i a ,  d i  v i s i t a re  t u t t i  i

l uogh i  cu l tu ra l i  d i  Regione  Lomb ard i a  gra tu i t amen te ,  quando ,  ovv iamen te  non  pe r  s empre ,

una  vol t a  so l t an to  t r a  i  16  e  i  29  ann i ,  ne i  mes i  e s t i v i ,  qu ind i  da l  15  maggio  a l  15  se t t embre .

Quind i ,  r i a s sumendo ,  un  g iovane  ha  ques t a  poss ib i l i t à  “one  sho t”  d i  pas sa re  un 'e s t a t e  a

v i aggia r e  e  v i s i t a re  gra tu i t amen te  t u t t i  i  luogh i  cu l tu ra l i  de l l a  Lomba rd i a .  Ques to ,  d i  f a t t o ,

non  sa rebbe  un  cos to  eccess ivo  pe r  Regione  Lomba rd i a ,  pe rché  se  pens i amo a l l a  f a sc i a  d i  e t à

che  s i  spos t a  i n  que l  pe r iodo ,  non  è  t an to  un  cos to  quan to  p iù  un  manca to  i n t ro i t o ,  ne l  s enso

che  sono  pe r  l a  maggio r  pa r t e  s tuden t i  che  comunque  in  que i  mes i ,  d i  f a t t o ,  non  u t i l i zz ano  i

mezz i  d i  t r a spor to  pe rché  non  vanno  a  scuo la ,  non  vanno  a l l 'un ive r s i t à .

Qu ind i  l ' i dea  è  p ropr io  que l l a  i nvece  d i  f a r l i  v i aggi a re  l o  s t e s so  i n  que i  mes i  e s t i v i  e  f a r

g i ra re  l ' economia  so t to  un  a l t ro  punto  d i  v i s t a ,  pe rché  spos t andos i  l ' i dea  è  che  magar i

r imangono  a  do rmi re  negl i  a lbe r gh i ,  vanno  a  mangia re  ne i  r i s t o ran t i ,  vanno  a  p renders i

qua l cosa  ne i  ba r ,  e  quind i  ques to  manca to  i n t ro i t o  che  av rebbe  i l  pubbl i co  va  pe rò  mol to  a

favor i re  l ' economia  p r iva t a  d i  t u t t a  l a  Regione  Lombard i a ,  o l t r e  che  da r  l a  poss ib i l i t à  a

ques t i  g iovan i  d i  s copr i re  que l l e  che  sono  l e  be l l ezz e  p resen t i  su l  nos t ro  t e r r i t o r io .

Io ,  r i pe to ,  è  una  moz ione  che  g i à  è  pas sa t a ,  s i a  a  l i ve l l o  p rov inc i a l e  s i a  ne i  d ive r s i  Comuni .

Que l lo  che  ch i ed i amo  a l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io  è  d i  f a r s i  anche  lu i  po r t avoce ,  i n s i eme  a

ques t i  a l t r i  en t i ,  ne i  conf ron t i  d i  Regione  Lomb ard i a  a f f i nché  s i  possa  met t e re  i n  p i ed i

ques to  se rv i z io ,  t r a  l ' a l t ro ,  a  marz o ,  l 'Un ione  Europea ,  l a  Commiss ione  Europea  ha  ado t t a to
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una  p ropos t a  d i  i n t e r ra i l  g r a tu i t o  pe r  i  d i c io t t enn i ,  qu ind i  non  pe r  tu t t a  ques t a  f asc i a ,  pe rò ,

d i  f a t t o ,  l ' i dea  p iù  o  meno  è  l a  s t e s sa :  30 .000  d i c io t t enn i  av ranno  l a  poss ib i l i t à  d i  spos t a r s i

gr a tu i t amen te  su  t u t t o  i l  t e r r i t o r io  eu ropeo .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie .  P rego ,  Cons ig l i e re  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie .  Chiedo  scusa ,  so l amen te  pe rché  cos ì  i n t egro  un  pezz e t t i no  e  po i  a sco l to  l a  p ropos t a

in t egra l e .

Ques t a  moz ione  sapp iamo  che  non  è  pas sa t a  i n  Commiss ione ,  pe rò  r i t en i amo  che  da to  anche

i l  f a t t o  che  l e  due  da t e  che  sono  inse r i t e  a l l ' i n t e rno  de l l a  moz ione :  15  maggio  e  15

se t t embre ,  s i ano  abbas t anz a ,  dec i samen te  p ross ime ,  pu r t roppo  quando  l ' abb i amo  p resen t a t a ,

l ' abb i amo  ipo t iz z a t a  a  novembre ,  c ' e ra  un  l a s so  d i  t empo  maggio r e ,  qu ind i  abb iamo  dec i so

ugua lmen te  adesso  d i . . .  pe r lomeno  d i  d i scu t e r l a  adesso ,  pe r  ev i t a re  che  s i  a r r i v i  un  po '

t roppo  so t to  da t a .  Ques t a  è  l a  p r ima  cosa .

La  seconda  cosa  e ra  un  r i f e r imen to  che  abb iamo  inse r i t o ,  che  è  que l lo  a l  t i t o lo  d i  v i aggio

“ Io  v i aggio  ovunque  in  Lombard i a ”  e  a l l ' abbonamen to  “Muse i  Lomb ard i a  Mi l ano” ,  che  sono

appun to  due  indi caz ion i  d i  una  v i s ione  un i t a r i a  che  g i à  i n  Lombard i a  es i s t e ,  e  che  è  f a t t a

ne l l 'o t t i ca  appun to  d i  ga ran t i r e  l a  f ru i z ione  d i . . .  pe r  e sempio ,  ne l  caso  de l l ' abbonamen to  a i

muse i :  muse i ,  r e s idenz e ,  v i l l e  e  g i a rd in i ,  p ropr io  pe r  incen t iva re  t u t t i  g l i  ab i t an t i ,  i

c i t t ad in i ,  a  s copr i re  l e  be l l ez z e  de l l a  nos t ra  Regione .  Que l lo  che  no i  immagin i amo  con

ques to  p roge t to  d i  i n t e r ra i l  i n  Lombard i a  è  que l lo  d i  andare  ad  a iu t a re  ques t a  maggio r e

f ru i z ione  e ,  in  ques to  senso ,  immagin i amo  che  se  a l cun i  Comuni ,  come  per  e sempio  Varese ,

po t rebbero  avere  maggio r i  d i f f i co l t à  a  ch i edere  a  Regione  Lomba rd i a ,  pe r  ovv i  mot iv i ,

qua l che  a iu to  economico ,  fo r se  i l  Comune  d i  Bus to  Ars i z io ,  pe r  l a  sua  impor t anz a  e  maga r i

anche  pe r  i l  co lo re  pol i t i co  che  l o  con t radd i s t i ngue ,  po t rebbe  avere  una  maggio re  fac i l i t à .

Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re  Rogora .

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie .  Buona  se ra  a  t u t t i .  Pa r t i amo  da l  f a t t o  che ,  comunque ,  è  una  moz ione  mol to  lodevo le ,

pe rò  io  i n  ques to  momento  sono  l 'Ammin i s t ra to re ,  pe rc iò  va lu to  a l  cen t es imo  tu t t e  l e

s i t uaz ion i .

P ropr io  g ioved ì ,  i n s i eme  a l  vos t ro  co l l ega  Mar i an i ,  abb iamo  fa t t o  una  r i un ione  p ropr io

su l l ’Agenz ia  d i  Bac ino ,  e  abb iamo  v i s to  che  i  moment i  non  sono  rose i  pe r  tu t t i ,  non  so lo  pe r

i  Comuni  ma  anche  pe r  g l i  a l t r i  en t i .  Qu i  c i  s t a t e  ch i edendo  comunque  d i  ch i edere  a l l a

Regione  d i  e l a r g i re  de i  denar i ,  pe rché  è  ve ro  che ,  come  d i ce  i l  Cons ig l i e r e  Brugnone ,  “non

sono  spese” ,  ma  comunque  sono  sempre  en t ra t e ,  pe rché  i l  mov imen to  de i  mezz i  c ' è  s empre ,

i n  ques to  f ran gen te .  Pe rò  i o ,  come  ho  ch i es to  p r ima  a l  Cons ig l i e r e  Bru gnone ,  ch i edo  se  c ' è

l a  poss ib i l i t à  d i  po r t a r l a  i n  Commiss ione  s i a  Traspor t i  s i a  Cu l tu ra ,  pe r  va lu t a rne  ve ramen te

bene  l ' e s i t o ,  e  po i  vedere  d i  e s se re  p ropr io  t u t t i  un i t i  i n  ques t a  moz ione ,  a l t r imen t i ,  s e

vo le t e ,  ne  d i scu t i amo  pure .  Graz i e .
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Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Prego ,  Cons ig l i e re  Brugnon e .

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Io  cap i sco  l a  p reoccup az ione  de l l 'Asses so r e .  In  rea l t à  vo r re i  r i co rdare  che  ques t a  è  so lo  una

mozione ,  i n  cu i  s i  ch i ede  a l l 'Ammin i s t raz ione  d i  f a r s i  po r t avoce  d i  una  r i ch i es t a ,  non  è  una

de l ibe ra  che  qu ind i  deve  d iven ta re  immedia t amen te  esecu t iva ,  e  non  c ' è  nes sun  impegno  d i

spesa  immedia to  né  ne i  conf ron t i  de l l 'Ammin i s t raz ione  né  ne i  conf ron t i  de l l 'Agenz i a  de l

Traspor to ,  mot ivo  pe r  cu i  appun to  negl i  a l t r i  Comuni  ed  i n  P rovinc i a  d i  Varese  è  g i à

passa t a .

Cap iamo  che ,  ovv iamen te ,  non  è  qua l cosa  che  può  es se re  fa t t o  pe r  ques to  15  maggio ,  pe rché

è  qua l cosa  d i  imposs ib i l e ,  pe rò ,  maga r i ,  anche  l ' impegno  de l  Comune  d i  Bus to  Ars iz io . . .  e

ques to  c ' è  s c r i t t o  ne l l a  moz ione ,  c ioè  non  c ' è  s c r i t t o  nes sun  impegno  d i  spesa ,  ma

sempl i cemen te  l ' impegno  d i  muovers i  a f f i nché  s i  possa  a r r i va r e  a  me t t e re  i n  a t t o  ques to  t i po

d i  a t t i v i t à  e  ques to  t i po  d i  oppor tun i t à  pe r  i  g iovan i  de l  nos t ro  t e r r i t o r io .  Qu ind i  no i  l a

vo te remmo,  appun to  consapevo l i  de l  f a t t o  che  non  è  qua l cosa  che  l 'Ammin i s t raz ione ,  e

nemmeno  Regione  Lomb ard i a ,  può  met t e re  i n  a t t o  da  doman i  mat t i na ,  pe rò  a lmeno  d i amo  un

ind i r iz z o  pol i t i co  ve r so  dove  vogl i amo  andare .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Al lo ra ,  vuo le  sen t i r e  i l  Cons ig l i e r e  Cornacch ia .  P rego ,  Cons ig l i e re  Cornac ch ia .

Cons ig l i ere  Cornacch ia  Diego  (Gruppo  Mis to )

Che  s i a  s t a t a  r i t enu ta  l odevo le  da l l ’Asses so re  Rogor a ,  m i  fa  p i ace r e ,  pe rché  i n  rea l t à  è  un

a l t ro  i nd i r iz zo ,  che  non  s i  r i vo lge  a  noi  come  fon t i  d i  spesa ,  ma  sempl i cemen te  s i  d i ce

a l l 'Ammin i s t raz ione . . . . . . de l  t i po ,  ca ra  Ammin i s t raz ione ,  i n t e rv i en i  p res so  l a  Regione  con

ques t a  de l ibe ra ,  a f f i nché  l a  Regione  va lu t i ,  s e  è  poss ib i l e ,  a  l i ve l l o  d i  spesa ,  p rop iz i a re

ques t a  so r t a  d i  i n i z i a t i va .  È  una  rac comandaz ione ,  è  un  inv i to  a l l a  Giun ta ,  a f f i nch é  i l

Comi t a to  d i  i nd i r iz z o  so t toponga  l a  nos t ra  moz ione  a l l ' a t t enz ione  d i  ch i  po i  dovrà  fa r s i

ca r i co  de l l a  r e l a t i va  spesa .  Io  l a  cond iv ido ,  i n  r ea l t à  è  un  a t t o  d i  s ens ib i l i t à ,  è  un  a t t o

doveroso ,  è  un  a t t o  d i  in t e l l i genz a  ammin i s t ra t i va ,  che  ha  i  suo i  r i svo l t i  pos i t i v i ?  Per  no i

fo r se  s ì ,  pe r  l a  Regione  nega t iva?  Ma  non  sa remo  no i  ce r t amen te  a  d i r l o ,  ap r io r i s t i camen te ,

sa rà  l a  Regione  che  dovrà  va lu t a re  se  ques to  t i po  d i  i n iz i a t i va  ha  de i  cos t i  t a l i  da  non  pote r

es se re  soppor t a t i .  Qu indi  i o ,  pe r sona lmen te ,  l a  vo t e rò  ques t a  moz ione .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie ,  Cons ig l i e re  Cornacch ia .  Anch’ io  vo l evo  fa re  un  b reve  in t e rven to ,  anche

so t toponendo  a l l 'Asses so r e  Rogora ,  che  so  su l l a  ma te r i a ,  sop ra t t u t t o  su l  d i sco rso  de l

t r a spor to  pubb l i co  loca l e ,  mo l to  a t t en to ,  i ns i eme  a l  Comandan te  Ve ge t t i .

Come  d i ceva  i l  Cons ig l i e re  Brugnon e :  “ sa rebbe  comunque  uno  spaz io  da  occupar e  i n  un

per iodo . . . ” ,  come  s i  d i ce  i n  ge rgo :  “d i  t r a spor to  mor to” ,  e  quind i  in  r ea l t à  i l  consen t i r e  d i

u t i l i zz a re  bus  e  t r en i ,  che  g i à  v i aggi ano  e  che ,  ah imè ,   i n  a l cun i  pe r iod i  de l l ' anno

r i sch i e rebb ero  d i  v i agg ia r e ,  po t rebbero  pe rò  con t r ibu i re  su l l ' a l t ro  l a to  economico ,  e  non  so lo

con t r ibu i re  su l l ' a l t ro  l a to  economico ,  ma  con t inuare  ad  implemen ta re  que l l a  cu l tu ra

de l l 'u t i l i zz o  de l  mezz o  pubbl i co  che  no i  ce rch i amo,  fo rz a t amen te  anche  d i  f a re  a t t r averso

normat ive ,  l eg i s l az ion i ,  e  che  p robab i lmen te  abb i sogna  anche  d i  ques t i  moment i ,  dove ,

Pag. 17 di 22



a t t r averso  un’o f fe r t a  pe r  un  pe r iodo  l imi t a to ,  s i  t r a t t a  ovv iamen te  pe r  ogn i  pe r sona  d i  una

vo l t a  so l a  ne l l ' a r co  de l l a  v i t a  g iovan i l e ,  d i  u su f ru i re  d i  ques to  se rv i z io .  Sa remmo

al l ' av anguard i a ,  ovv iamen te  r i spe t to  a  mol t i  Paes i  Europe i ,  e  penso  che  l a  Lomba rd i a ,  i n

ques to ,  p ropr io  pe rché  s i  cons ide ra  un ’ecc e l l enz a  e  s i  pa ra gona  ovviamen te  pe r  i l  conf ron to

con  l e  a l t r e  r eg ion i  de l l 'Europa ,  penso  che  s i a  un 'occ as ione  da  non  l a sc i a r s i  s cappar e .

Graz i e .  La  pa ro l a  a l l 'Asses so r e  Rogora .

Assessore  Rogora  Mass imo

Se  vogl i amo  por t a r l a  a l  vo to ,  p rob lemi  non  ce  ne  sono ,  r i pe to  sempre ,  che  comunque  mi

rendo  pa r t ec ipe  d i  ques t a  s i t uaz ione  qu i ,  f a rò  i l  po r t avoce ,  l avore remo  un  a t t imino  pe r

cap i re  l e  s i t uaz ion i ,  s app ia t e  che  comunque  sa rò  sempre  a t t en to  su  ev i t a re  d i  fo rn i re  spese

eccess ive .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Cer in i  C laud ia .

Cons ig l i ere  Cer in i  Claud ia  (Movimento  5  S te l l e )

Graz ie ,  P res iden te .  Anch ' i o  non  cond iv ido  mol to  l e  pe rp l es s i t à  de l l 'Asses so re  Rogora ,  ne l

senso  che  vedo  so lo  un  buon  to rnacon to  pe r  l e  nos t re  c i t t à ,  pe rché  ne l  momento  in  cu i  i

g iovan i  hanno  l a  poss ib i l i t à  d i  v i aggi a r e ,  ne l  momento  in  cu i  c i  sono  de i  muse i

convenz iona t i ,  anche  de l l a  nos t ra  c i t t à ,  che  possono  v i s i t a re ,  d i re i  che  abb iamo  c rea to

un’a t t r az ione ,  un  po lo  a t t r a t t i vo  anche  pe r  i  g iovan i ,  p iu t t os to  che  famigl i e ,  qu ind i  non  mi

r i t rovo  in  ques t a  pe rp l es s i t à ,  s emmai  sa rà  appun to  l a  Regione  a  d i re :  “non  abb iamo  i  so ld i

pe r” .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Graz ie  a  l e i .  Cons ig l i e re  Gh ido t t i .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Forza  I ta l ia )

Graz ie .  Vo levo  un  ch i a r imen to ,  Mass imo ,  s cusami .  Riguard a  so l amen te  l a  r e t e  f e r rov i a r i a?

Perché ,  mi  pa re ,  che  s i  pa r l i  anche  d i  t r a spor to  l oca l e ,  qu ind i  va  ad  i nc ide re  anche . . .  i o

gua rdo  sempre  a l l ' a spe t to  economico ,  ch i edo  scusa  pe r  i l  m io  cond iz ionamen to ,

r i gua rder ebbe  anche ,  d i c i amo ,  i l  t r a f f i co  l oca l e…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Sì ,  andrebbe  ne l l 'o t t i ca  d i  un ' i n t eg raz ione  de l  b ig l i e t t o  che . . .  t an to  aspe t t i amo  da  t empo .

Cons ig l i ere  Ghidot t i  Roberto  (Forza  I ta l ia )

Io ,  r i bad i sco ,  s i ccome  è  i n t e res san t e ,  s i cu ramen te ,  l a  p ropos t a ,  v i s to  che  i  t empi  comunque

non  c i  sono ,  non  poss i amo  par l a rne  i n  Commiss ione ,  come  d i ceva  Rogora?  Come  vole t e…

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Io  ausp i co ,  ovv iamen te ,  che  i l  t ema  d i  po r t a r l a  i n  Commiss ione  s i a  l a  vo lontà  d i  u sc i re  con

una  p ropos t a  un i t a r i a ,  che  maga r i   m igl io r i  ques t a .  Se  pe rò  ovv iamen te  i l  Gruppo  Cons i l i a re

Par t i t o  Democra t i co ,  avendo  re l az iona to  su l  f a t t o  che  i  Cons ig l i  Comuna l i  come  que l lo  d i

Ga l l a ra t e ,  come  que l lo  d i  T rada t e  ed  a l t r i  Cons ig l i ,  che  ce r t amen te  non  sono  d i  Cen t ro
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Sini s t r a ,  ma  ovv iamen te  sono  d i  Maggio ranz a  come  i l  Cons ig l io  Comuna le  d i  Bus to ,  s i  possa

comunque  opera re  i ns i eme  a  Ga l l a ra t e ,  T rada t e  ed  a l t r e  r ea l t à ,  l avora re  su  ques to .

Io ,  adesso ,  l a sc io  comunque  l a  pa ro l a  a l  Cons ig l i e re  Bru gnone  e  dopo  a l l 'Asses so r e  Rogora .

Cons ig l i ere  Brugnone  Mass imo  (Par t i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  So lo  pe r  sp i egare . . .  comunque  i l  cos to  non  sa rebbe  su l  Comune  d i  Bus to

Ars i z io ,  c ioè  i l  nos t ro  Comune  non  dovrebbe  met t e re  nes sun  impegno  economico ,  r i pe to ,

come  p r ima ,  non  sa rebbe  una  spesa  ma  un  manca to  in t ro i t o  d i  s e rv i z i ,  che  a  l i ve l l o  l oca l e

comunque  non  vengono  usu f ru i t i  da  que l l a  f a sc i a  d i  e t à .  Chied i amo  comunque  appun to  a

Regione  Lombard i a  d i  impegna rs i ,  anche  ne l  caso  d i  una  coper tu ra  d i  ques to  t i po .  Io  cap i sco

i l  vo l e r  appro fond i re  i n  Commiss ione ,  pe rò ,  i n  r ea l t à ,  p ropr io  pe rché  non  è  ne l l e  nos t re

competenz e ,  i n  Commiss ione  poss i amo  r ipe t e re  que l lo  che  c i  s t i amo  d i cendo  adesso ,  ma  non

poss i amo  modi f i ca re  nu l l a  d i  c iò  che  non  è  d i  nos t ra  competenz a ,  pe r  ques to  ch i eder e i  d i

vo t a r l a  l o  s t e s so ,  pe rché  fa remmo  un  passaggio  in  p iù ,  pe rò ,  d i  f a t t o ,  bu rocra t i camen t e  è

inu t i l e ,  pe rché  andremmo  a  d i scu t e re  d i  qua l cosa  che  non  è  d i  nos t ra  competenz a ,  ment re

poss i amo  vo ta r l a  ques t a  s e ra  e  quind i  a l l 'unan imi t à ,  come  g i à  f a t t o  appun to  i n  t u t t i  g l i  a l t r i

Comuni ,  ch i edere  a l l a  nos t ra  Ammin i s t raz ione  d i  f a r s i  po r t avoce  e  d i re  a  Regione

Lombard i a :  no i  s i amo  un i t i  pe r  ch i eder e ,  pe rò  t u  impegna t i  con  l a  spesa  ne l  f a re  ques to .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Frasch in i .

Cons ig l i ere  Frasch in i  Donate l la  (For za  I ta l ia )

Noi  abb iamo  ce rca to  d i  l egge re  con  una  ce r t a  a t t enz ione  ques t a  moz ione ,  che  c i  ha  l a sc i a to

de i  dubb i  r i spe t to  a l l a  r ea l e  poss ib i l i t à  d i  e s se re  i nc i s iv i  r i spe t to  a l  r i su l t a to  f i na l e ,  e  fo r se

anche  abb iamo  sen t i t o  i l  b i sogno ,  maga r i  d i  p rec i sa re ,  anche  r i spe t to  a  que l lo  che  e ra  g i à

p rev i s to ,  ovv iamen te ,  t u t t i  abb iamo  gua rda to  un  po '  su  i n t e rne t ,  qua l i  sono  l e  ca r t e  ve rd i ,

p iu t t os to  che  d i  a l t r i  co lo r i ,  r i spe t to  anche  a l l e  a l t r e  r eg ion i  d 'Europ a ,  non  so lo  r i spe t to

a l l ' I t a l i a .

C i  s en t ivamo per  po t e r lo  vot a re ,  a l  d i  l à  de l  p r inc ip io  d i  f avor i re  ques t a  f asc i a  d i  e t à ,  maga r i

pun tua l iz z a re  ed  i n  qua l che  modo  non  res t r i nge re ,  pe rò  render e  p iù  p rec i so  que l lo  che  s i

ce rc a  d i  o t t ene re .  Pe r  ques to ,  a l  d i  l à  che  non  s i amo  r iusc i t i  a  f a r lo  pe r  mot iv i  t ecn i c i  p r ima

d i  ques to  Cons ig l io  Comuna le ,  c i  p i acev a ,  un  po '  come  ha  p ropos to  i l  P res iden te  Mar i an i ,

r i d i scu t e rne  i n  Commiss ione ,  pe rché  cos ì  non  s i amo  p ropr io  t u t t i  d ' ac cordo  pe r  po t e r  da re  un

vo to  favorevo le ,  d ’emblée ,  qu ind i  l ' i n t e res se  su  ques to  a r gomen to  non  negh iamo  che  c ' è ,

pe rò  non  c i  s en t i amo  d i  vo t a re  i n  ques to  momento  ques t a  moz ione ,  e  c i  sp i ace rebb e ,  dovendo

espr imere  un  voto ,  e sp r imere  un  voto  con t ra r io .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e re  Ivo  Az z imont i .

Cons ig l i ere  Azz imont i  Ivo  (Lega  Nord)

Graz ie ,  P res iden te .  Anche  no i ,  come  Gruppo  de l l a  Lega ,  cogl i amo  l a  r i ch i es t a  che  ha

esp res so  l ’Asses so re  Rogora ,  d i  ave re  l a  poss ib i l i t à  d i  r i d i scu t e r lo  i n  Commiss ione ,  in fa t t i ,

come  ha  de t to  anche  l a  co l l ega  Fras ch in i ,  d i c i amo  è  un  t ema  che  va  appro fond i to  fo r se

megl io ,  pe r  avere  un ' i dea  congiun ta  ed  unan ime  d i  tu t t i ,  è  s i cu ramen te  un  t ema  in t e res san t e ,
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che ,  fo r se ,  obb l iga rc i  a  bu t t a r lo  cos ì ,  è  fo r se  un  po '  e sa ger a to .  Facendo  un  appro fond imen to ,

no i  s i amo  d i sponib i l i ,  ve ramen te ,  a  va lu t a r lo  a l  megl io  e  vedere  d i  ave re  appun to  un ' i dea

un i t a r i a .  In  caso  con t ra r io ,  pu r t roppo  avendo  a l cune  pe rp l es s i t à ,  a l l ' i n t e rno  de l  Gruppo ,  su

come  è  esp res sa  ques t a  moz ione ,  no i  dovremmo  dare  un  vo to  con t ra r io ,  s eppur  a  ma l incuore .

Qu ind i  ch i ed i amo  ancora ,  fo rmalmen te ,  a l  Cons ig l i e re  Mass imo  Bru gnone ,  l a  d i sponib i l i t à  a l

r i t o rno  in  Commiss ione .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Cons ig l i e ra  Ver ga .

Cons ig l i ere  Verga  Valent ina  (Pa rt i to  Democ rat i co )

Graz ie .  Va  bene .  No i  p ropr io  pe rché  c red i amo  ne l l a  va l id i t à  d i  que l lo  che  abb iamo  inse r i t o ,

d i  que l lo  che  ch i ed i amo,  s i amo  d i spon ib i l i  a  po r t a r lo  i n  Commiss ione  pe r  u l t e r io rmen te

a f f ron t a r l a ,  a l  d i  l à  de l  f a t t o  che  l a  moz ione  por t a  una  da t a  d i  novembre ,  e  non  mi  è  mol to

ch ia ro  pe rché  non  s i a  pas sa t a  i n  Commiss ione  in  t u t t i  ques t i  mes i ,  f i no  ad  a r r i va re  ad  oggi ,

v i s to  che  s i amo  ad  ap r i l e .

Qu ind i  non  s i amo  ce r t amen te  noi  que l l i  che  abb iamo  vo lu to  a r r i va re  a  ques t a  s e ra ,  d i c i amo ,

a  d i scu t e r lo  i n  Cons ig l io ,  ma ,  a  pa r t e  ques to ,  va  bene ,  c ioè  r i p ropon iamolo  in  Commiss ione ,

pe rò  ch i edo  che  ques t a  Commiss ione  s i a  convoca t a  a  s t r e t t o  g i ro  ques t a  vo l t a ,  pe rché ,

i nsomma,  pe r lomeno  che  se  ne  pa r l i  un  po '  r ap idamen te  e  che  s i  possa  d i scu t e re  su  que l l e

che  possono  es se re  l e  pe rp l es s i t à ,  che  ad  oggi ,  ad  o ra ,  non  mi  sono  mol to  ch i a re  negl i

i n t e rven t i  che  sono  s t a t i  f a t t i ,  cos ì  che  s i  possa  poi  p rocede re  in  ques to  senso  pe rché ,

insomma,  r i t en i amo  che ,  mi  pa re  che  comunque  s i a  cond iv i s ib i l e ,  ecco  mi  pa re  che  g l i

i n t e rven t i  vadano  in  ques to  senso ,  s e  c i  sono  de i  de t t ag l i  s i amo  d i spon ib i l i  ad  acce t t a re  g l i

i n t e rven t i  d i  t u t t i ,  pu rché  po i  s i  a r r i v i  a l  r i su l t a to .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Assesso re ,  vuo le  r i spondere?  Assesso re  Rogora .

Assessore  Rogora  Mass imo

Graz ie ,  P res iden te .  Al lo ra ,  i o  v i  d i co  so l t an to  l a  mia  pe rp l es s i t à  qua l  e ra ,  pe rché  comunque

abb iamo  de t to  tu t t i  che  l a  s i t uaz ione  è  l odevo le ,  pe rò  dove t e  anche  cap i re  che  non  vor re i

fa re  l a  z anz ar ina  che  va  “su l  cu lo  de l l ' e l e fan t e” ,  che  non  se rve  a  n i en t e ,  pe rché  comunque

no i  abb iamo in  mano  de i  da t i .

I  da t i  sono  que l l i  che  su i  t r a spor t i  pubb l i c i ,  s ape t e  ben i s s imo ,  che  pe r  l ' abbonamen to  s i  pa r l a

d i  107 ,00  Euro  a l  mese  pe r  i  r agaz z i ,  men t re  pe r  g l i  abbonamen t i  pe r  i  muse i  d i  30 ,00  Euro ,

ques to  qu i  compor t a  pe r  i  4  mes i :  468 ,00  Euro  a  pe r sona ,  a  r agaz z o ,  da i  19 ,  s cusa t emi ,  da i

16  a i  29  ann i ,  s i  pa r l a  c i rca  d i  500 .000  ra gaz z i ,  cap i t e  che  l a  c i f ra  comunque  è  imponen te .  Io

ho  ch i es to  p ropr io  d i  andare  i n  Commiss ione  pe r  vedere  d i  mod i f i ca r l a ,  r ender l a  buona  e

s i cu ra ,  pe r  r i u sc i re  po i  ad  andar e  in  Regione  e  r i u sc i re  ad  o t t enere  qua l cosa ,  non  un  “no”  o

un  “na i ” ,  ma  un  qua l cosa  d i  buono  che  po i  pot rebbe  es se re  l odevo le  pe r  t u t t a

l 'Ammin i s t raz ione .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Vi  raccom ando ,  dopo  do  l a  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e ra  Beru t t i ,  ne l l ' i po t es i  ovviamen te  d i  andare

in  Commiss ione ,  d i  va lu t a re  a t t en t amen te  i l  f a t t o  che  a l t r i  Cons ig l i  Comuna l i ,  r i bad i sco ,
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anche  d i  Maggio r anz a ,  come  l a  vos t ra ,  hanno  g i à  vot a to  un  t e s to ,  qu ind i  po i  andare  ad

appro fond i re  o  a  modi f i ca re  que l  t e s to ,  da rebb e  anche  ad i to  a  d i scuss ion i  in  Regione

Lombard i a ,  d i  a t t i  che  dovrebbero  avere  un  un i co  f i ne  e  po i  a r r i vano  p resen t a t i  su  t e s t i ,  che

hanno  moda l i t à  magar i  d i  r i ch i es t a  d ive r se .

La  pa ro l a  a l l a  Cons ig l i e r e  Beru t t i .  Anche  penso  pe r  d i ch i a raz ione  d i  vo to ,  o  comunque ,

pe rché  l e i  s a  ovv iamen te  che  da  Rego lamen to  t r e  sono ,  t r e .  P rego .

Cons ig l i ere  Berut t i  Lucia  Cinz ia  (Pa rt i to  De moc rat i co )

Graz ie ,  P res iden te .  I l  mio  in t e rven to  è  so l t an to  pe r  g iud i ca r e  ques t a  d i scuss ione  r i guardo  a

ques to  p rovved imen to :  a s so lu t amen te  as su rda  e  i r r i l evan te ,  r i gua rdan te  i l  f a t t o  che  no i

s i amo  l ’Ammini s t raz ione  Comuna le  d i  Bus to  Ars iz io ,  non  c i  occup iamo  de l  b i l anc io  d i

Regione  Lomba rd i a ,  qu ind i  non  dobb iamo  andare  a  va lu t a re  se  e  come  Regione  Lombard i a

po t rà  e saud i re  ques t a  r i ch i es t a .

Qu ind i  no i  dobb iamo  sempl i cemen te  ce r ca r e  d i  sos t enere . . .  no i  non  dobb iamo  va lu t a re  e  non

abb iamo  l e  competenz e  né  l a  poss ib i l i t à  d i  dec ide re  a l cunché  de l  b i l anc io  d i  Regione

Lombard i a ,  poss i amo  so l t an to  sugger i r e  o  fa r  p resen t e  de l l e  necess i t à .  Ques to  e ra

sempl i cemen te  i l  f a r  p resen t e  una  oppor tun i t à  pe r  i  nos t r i  g iovan i ,  un 'oppor tun i t à  che

avrebbe  avu to  una  r i cadu ta ,  anche  economica ,  su l  t e s su to  i n  gener a l e  de l l a  Regione .  Come

ha  ben  de f in i t o  i l  nos t ro  P res iden te  de l  Cons ig l io ,  andremo  cos ì  a  p resen t a re  un  documento

che  non  ha  pa ragon i  con  a l t r i  g i à  p resen t a t i  da  a l t r e  Ammin i s t raz ioni ,  e  qu indi

as so lu t amen te ,  come  d i re ,  i r r i cev ib i l e  da l  mio  pun to  d i  v i s t a ,  l a  Regione  Lomb ard i a  s i

t roverà  d i  f ron t e  appun to  p rovved imen t i  l egge rmen te  d ive r s i .

Vi  a spe t to  comunque  in  Commiss ione ,  co lo ro  i  qua l i  hanno  so l l eva to  de l l e  eccez ion i ,  de l l e

perp l es s i t à ,  s i  p resen t e ranno  non  so lo  con  l a  l i s t a  de l l e  eccez ion i  e  de l l e  pe rp l es s i t à ,  ma

asso lu t amen te  anche  con  i l  t e s to  modi f i ca to ,  ne l l a  d i rez ione  che  es s i  cons ide rano  l a  p iù

oppor tuna .  Graz i e .

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Quind i  l a  r i t i r a t e  e  l a . . .  Va  bene .  Pass i amo  quind i . . .  Ovv iamen te ,  f acc io  p resen t e  a l

P res iden te  d i  Commiss ione  o  a l  Vicepres iden te  a t t ua lmen te  i n  ca r i ca…

(Segu e  in t e rven to  fuo r i  mic ro fono) .

. . . fo r se  i l  P res iden te  l o  sa ,  fo r se ,  penso  che  un  Assesso re  da re  de l l e  l ez ioni  a l  Cons ig l io  è  un

po '  d i f f i c i l e ,  sop ra t t u t t o  a  ch i  ha  un  po '  d i  ann i  i n  meno  d i  Cons ig l io ,  comunque ,  acc e t to

tu t t e  l e  os se rvaz ion i  pe rché  fanno  c resc e r e .  Va  bene .

Punto  n .  9

Mozione  de l  Gruppo  Cons i l i are  Par t i to  Demo crat i co  re la t iva  a l  s erv i z io  d i  b ike  shar ing

f ree  f l oa t ing  (b i c i  pubb l i che  senza  s ta l l i ) .VERBALE N.  32

Pr es idente  Marian i  Va ler io  Giovann i

Come  d ’acco rdo  in  Uf f i c io  d i  P res idenz a ,  sono  l e  23 .31 ,  v i  augu ro  un  buon  25  Apr i l e  e  c i

ved iamo  a l  Cons ig l io  de l  10  maggio .  
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Letto, approvato e sottoscritto:

Segretario Generale Presidente del Consiglio

DOTT.SSA ANTONELLA GUARINO VALERIO GIOVANNI MARIANI
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